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V BRUSLJU ZAČETEK RAZGOVOROV ZA RAZŠIRITEV EGS I BEOGRAJSKA DEKLARACIJA IZ L. 1955 TEMELJ ODNOSOV MED SZ IN SFRJ

VELIKA BRITANIJA, DANSKA, NORVEŠKA IN IRSKA Zaključen obisk Mitje Ribičiča v ZSSR 
ZA MIZO S ŠESTERICO EVROPSKE SKUPNOSTI

Skupni evropski proračun in kmetijstvo najtrša oreha na pogajanjih za vstop Velike Britanije
LUKSEMBURG, 30. — Danes dopoldne so se tu zažela pogajanja 

za vstop Štirih novih članic v Evropsko gospodarsko skupnost: Velike 
Britanije, Danske, NorveSke in Irske. Holandski zunanji minister Luns 
je izjavil, da je danes «usodni dan» za združeno Evropo. Velika Britanija 
je že dvakrat poskusila načeti pogajanja s šesterico, toda obakrat je 
Francija postavila veto.

Nova Heathova vlada je določila za pogajanja za vstop v 
gospodarsko skupnost ministra Barberja, ki so mu Angleži že nadeli 
ime «mister Evropa«. Konferenca se je začela ob 10.30. Odprl jo je
predsednik ministrskega sveta skup- , ...T ,__ „„
no,ti belgijski zunanji minister Har-l^f*1 »irmnovta .partnerjem na- 
mel, kateri je v uvodu obrazložil I cela ki Jih skupnost namerava 
štirim kandidatom skupno stališče braniti, je Harmel dejal. «M, v 
šesterice za nooaiania. Mi smo Dre- 1 S^netri vemo, da vase države spre­

jemajo dosedanje pogodbe po vstopu 
v veljavo pogodb o evropski gospo­
darski skupnosti.*

Najbolj pričakovan pa je bil go-

šesterice za pogajanja. Mi smo pre­
pričani, je dejal belgijski minister, 
da se naše evropske perspektive 
ujemajo s perspektivami Velike 
Britanije, Danske, Norveške in Ir­
ske. Izrazil je prepričanje, da bo 
vstop štirih novih članic v skup­
nost še bolj utrdil Evropo. Okrog 
te skupnosti, je poudaril Harmel, 
se bodo v prihodnosti lahko zdru­
žile še druge države. Preden je

vor britanskega ministra Barberja, 
ki je uvodoma poudaril dobro voljo 
vseh prisotnih ob začetku pogajanj, 
kar daje upanje, da bodo uspešna. 
Takoj nato je britanski minister 
načel eno najbolj resnih vprašanj:
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DR. BERZANTI NA HRVAŠKEM

Danes zaključek razgovorov 
in objava skupnega poročila

(Od našega posebnega dopisnika)
ZAGREB, 30. — Drugi dan obi­

ska predsednika Berzantija in osta­
lih članov delegacije Furlanije-Ju- 
lljske krajine na Hrvaškem je po­
tekel v turističnem vzdušju z ogle­
dom prirodnih lepot narodnega par­
ka v Piitvioah in nato po sliko­
viti novi cesti do morja.

Danes ni bilo posebnih razgor> 
iov, gr© skratka za odmor med 
dvema napornima delovnima dne­
voma, ko je bil načrtan okvir vpra­
šanj, o katerih bodo nadaljevali 
obravnavanje jutri.

Včerajšnji dan se je zaključil z 
nekaterimi zanimivimi uradnimi iz­
javami, ki so bile izrečene s stra­
ni predsednika Berzantija na kosi­
lu, ki ga je priredil predsednik iz­
vršnega sveta socialistične republi­
ke Hrvaške Hamarija v dvorcu 
kjer je nekdaj prebival hrvaški 
ban».

Berzanti je obsežno govoril o 
komplementarnosti in naravni po­
vezanosti širšega geopolitičnega pro­
stora dežele Furlanlje-Julijske kra­

jine, Koroške, Slovenije in Hrva­
ške. Pri tem se je dotaknil tudi 
vprašanja italijansko-jugoslovanskih 
odnosov in dejal:

«Z gotovostjo lahko trdim za 
področje Hrvaške, Slovenije in Fur- 
lanije-Julijsk.e krajine, da so pre­
izkusni kamen in značilen termo­
meter o ravni sodelovanja med na­
šima dvema državama«.

Obsodil je nacionalizem in nasi­
lja iz preteklosti in dejal, da gre 
za novo razdobje razumevanja in 
prijateljstva.

Dežela mora biti «most» Italije 
proti deželam vzhodne in srednje 
Evrope, da se obnovijo tradicional­
ne vezi.

Jutri se bosta na zaključnem raz­
govoru ponovno srečala predsedni­
ka Haramija in Berzanti s sodelo­
vala! na Reki, na sedežu mestne 
zavarovalnice. Predviden je obisk 
rafinerije petroleja, sprejem na žu­
panstvu ter tiskovna konferenca, 
med katero bo objavljeno uradno 
poročilo.

BOGO SAMSA

vprašanje kmetijstva, ki ga ni lahko 
rešiti. Pri tem je dejal, da nihče 
sedaj ne ve če bo lahko prišlo 
do sporazuma, ki bo sprejemljiv za 
vse. Toda danes lahko rečema, je 
poudaril Barber, da smo se zbrali 
z dobro voljo, z voljo da doseže­
mo pravično rešitev.

Britanski minister je zatem načel 
tudi politična vprašanja, ki zade­
vajo vstop Velike Britanije v EGS. 
Menil je, da je nemogoče ločiti po­
litična od gospodarskih koristi Ev­
rope, ter je opozoril prisotne, da 
bo marala Evropa tudi v bodoče 
vložiti mnogo svojih naporov za 
lastno obrambo. Opozoril je tudi, 
da mora Evropa upoštevati stališče 
svojih prijateljev in zaveznikov, ter 
poudaril, da Evropa ne išče samo 
blagostanja zase, marveč lahko v 
prihodnosti razvije zlasti odnose 
med Zahodom in Vzhodom ter da 
pobude za razvoj mednarodne trgo­
vine in za rešitev številnih vpra­
šanj v revnejših državah. Barber je 
nato poudaril, da britanska vlada 
sprejema pogodbe Evropske gospo­
darske skupnosti in njihove posle­
dice. Glede Euratoma in jeklarske 
skupnosti pa je izrazil prepričanje, 
da bosta ti dve pogodbi samo pre­
hodnega značaja.

Nato je britanski minister po­
udaril, da je nedavni razvoj v okvi­
ru gospodarske skupnosti otežkočil 
vstop Velike Britanije, zlasti še v 
pogledu skupnega proračuna. To 
vprašanje najbolj zanima Veliko 
Britanijo, saj bi se lahko pripetilo, 
da bi morala s sprejemom spora­
zumov o proračunu nositi preveli­
ko finančno breme. Zato, je pouda­
ril Barber, moramo glede tega os­
novnega vprašanja najti skupno re­
šitev, ki bo sprejemljiva za vse 
stranke. Britanski predstavnik je 
vztrajal na tem vprašanju in dejal, 
da če ne bo rešeno, Velika Brita­
nija ne bo mogla prenašati tako 
velikega bremena in nobena britan­
ska vlada ne bo mogla skleniti spo­
razuma za vstop v EGS.

Nato sp govorili tudi predstavni­
ki ostalih treh kandidatov za vstop 
v skupnost. Izjavili so, da njegove 
države sprejemajo pogodbe gospo­
darske skupnosti in vse naknadne 
sklepe. Toda vsi trije so opozorili 
na nekatera značilna vprašanja, ki 
jih še posebno zanimajo. Irski zu­
nanji minister je vztrajal predvsem 
na kmetijstvu, ki je osnovnega po­
mena za irsko gospodarstvo in je 
izrazil prepričanje, da bodo našli 
rešitev za skladen razvoj irskega
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ZA KULISAMI «N0VE MIROVNE OFENZIVE» ZDA

Nixon ponuja indokitajskim deželam 
vojaško pomoč, če napadejo Kambodžo

Ameriško letalstvo nadaljuje z bombardiranjem osvoboje­
nega ozemlja - Uspelo vojne opuncije osvobodilnih čet

kmetijstva. Norveški predstavnik je 
govoril predvsem o ohranitvi trgo­
vinskih izmenjav med nordijskimi 
državami, od katerih je odvisna 
piihodnost norveškega gospodar-’ 
stva. Poleg tega pa je še govoril o 
potrebi skupne politike ribolova, 
ker je tudi ta gospodarska veja 
prav tako življenjskega pomena za 
njegovo državo. Končno je danski 
minister za gospodarstvo Andersen 
sporočil, da bo njegova vlada po­
slala šestim članicam skupnosti in 
ostalim kandidatom za vstop pose­
ben memorandum. Izjavil je tudi, 
da se bo danska delegacija na po­
gajanjih omejila na najbolj bistve­
na vprašanja, kot na pr. na carin­
sko združitev, na prehodne ukrepe 
na področju kmetijstva, na gospo­
darsko in monetarno kooperacijo 
ter na položaj dveh danskih avto­
nomnih pokrajin.

Aleksej Kosigin povabljen v SFRJ
Datum Kosiginovega obiska bo naknadno določen - Tiskovna konferenca pred 
odhodom iz Moskve - Ribičič pozitivno ocenil odnose z LR Kitajsko - Obsodba 

imperialistične napadalnosti v Indokitajski in na Bližnjem vzhodu
(Od našega dopisnika)

MOSKVA, 30. — Jugoslovanska delegacija pod vodstvom 
predsednika ZIS Mitja Ribičiča, ki se je 6 dni mudila v SZ je odpotovala 
nocoj iz Moskve v Beograd. Na letališče Vnukovo jih je pospremil 
premier Aleksej Kosigin z drugimi uglednimi državnimi in političnimi 
funkcionarji.

Ribičič je pred odhodom na ti­
skovni konferenci v jugoslovanskem 
veleposlaništvu izjavil, da se vrača 
v Jugoslavijo s prepričanjem, da so 
razgovori s premierom Kosiginom 
prispevali k nadaljnjem sodelovanju 
med obema državama. V teh raz­
govorih, so bila, popolnoma potr­
jena stališča in načela beograjske 
deklaracije iz 1955. leta. Ta načela:
suverenost, neodvisnost, enakoprav­
nost, necmešavanje v notranje za­
deve drugih držav, upoštevanje be­

seda drugih so bila osnova naših 
razgovorov, je dejal Ribičič.

Pri obravnavanju mednarodnih 
vprašanj so bila v središču pozor 
nosti položaj na Indokitajskem, na 
Srednjem vzhodu in evropska vpra­
šanja.

Pri obravnavanju dvostranskih 
vprašanj je bilo ugotovljeno, da 
blagovna izmenjava napreduje ter 
da so možnosti mnogo večje. Raz-

spodarskega sporazuma med obema 
državama, o sodelovanju v indu­
strijski kooperaciji in specializaci­
ji v določenih proizvodnih panogah 
se bodo nadaljevali. Dosežen je bil 
sporazum o podpisu kulturnega pro­
tokola. Poudarjeno je bilo, da je 
»neodvisna stabilna politika socia­
listične in neodvisne Jugoslavije de­
javnik življenjskega interesa ne sa­
mo za naše narode, temveč, da ta­
ka politika prispeva k utrditvi mi­
ru Evrope in na svetu sploh*.

Na vprašanje o evropskem po­
svetovanju o varnosti, je Ribičič 
dejal, da so ta stališča Jugoslaviji 
dobro znana, in da Jugoslavija pod

govori o podpisu dolgoročnega go-1 pira vse tozadevne pobude in da
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OB ODSOTNOSTI REPUBLIKANSKEGA IIDERJA LA MALFE

«Levosredinski vrh» o deželnih odborih
Udekžili so se {a Forlani (KD), Mancini (PSI) in Ferri (PSU) - V deželah, kjer ima 
večino, KPI ponuja mesto predsednika deželnega sveta «najmočnejši stranki opozicije^

SAN CLEMENTE (Kalifom ja), 
30. — Nixon je naredil svoj «o- 
bračun* ameriške intervencije v 
Kambodži, po umiku njegovih enot 
iz te azijske dežele, in poudaril, 
da bodo tam ostale južnovietnam- 
ske čete. Pozval je tudi druge 'n- 
dokitajske države (predvsem Taj­
sko) naj pošljejo svoje čete v Kam­
bodžo. V tem- primeru, je dejal, bo­
do ZDA nudile tem državam vso 
ustrezno denarno in vojaško po 
moč. Izdatno pomoč v orožju in voj­
nih napravah bodo ZDA nudile tu 
di kolaboracionističnemu režimu 
generala Lon Nola, kateremu so 
obljubile tudi nadaljevanje bomo- 
rvh napadov na «strateške poti«, 
po katerih naj bi se prevažal ma 
terial partizanskim enotam. Seveda 
ne bo nihče nadzoroval ameriških 
letal, če bodo zares bombardirala 
«samo strateške poti*.

V okviru tega je Nixon poudaril, 
da ZDA »poudarjajo veljavnost do 
sedanjih miroljubnih naporov ZDA*, 
ni pa omenil imena ameriškega 
predstavnika na pariških pogaja 
njih, ki so po napadu na Kambodžo 
bila «zamrznjena». Nixon je javil, 
da se je vseh 32.000 vojakov in vo 
jaških svetovalcev, vrnilo v južno- 
vietnamske baze.

Medtem ko bodo bombniki na­
daljevali polete s katerimi _ bodo 
skušali onemogočati premik cet in 
oskrbovanje partizanskih enot. Ni- 
xon pa ni povedal, če bo ameriško 
letalstvo bombardiralo samo področ­
je severne Kambodže, ki je popol­
noma pod nadzorstvom S' mikovih 
čet ali bo poseglo tudi nodroč- 
ja glavnega mesta. V tem primeru, 
kot je potrdil včeraj državni tajnik 
Rogers, bodo imela ameriška leta­
la nalogo podpiranja taktičnih ope­
racij Lon Nolovih pešadijskih sil, 
katerim so se pridružile južnoviet- 
namske sile in, kot govorijo, bi 
jim prišli v prihodnosti na pomoč 
tudi vojaki iz Tajske.

Nixon se je tudi izgovoril, da je 
poseg ameriških čet v Kambodži, 
kar je ameriško in tudi svetovno 
javno mnenje močno kritiziralo, slu­
žil za ohranitev življenj številnim 
vojakom. Zanimivo je, da Nixon

vztraja pri svoji trditvi, da so ho­
teli z ameriško invazijo uničiti glav­
nino «sovražnih sil* na vzhodnem 
področju Kambodže, od koder so 
vpadali v bližnje južnovietnamske 
pokrajine. Zanimivo pa je, in to 
po izjavah načelnika pentagona 
Melvina Lairda in drugih dobro ob­
veščenih krogov, da so se parti­
zanske sile ob vdoru ameriških čet 
v Kambodžo že več dni premikale 
proti zahodu in ogrožale glavno me­
sto Pnom Penh. To pomeni, da je 
bil glavni namen, ka-r Nixon noče 
priznati, preprečiti padec novega 
kamboškega prozapadnega režima 
gpn. Lon Nola.

Iz dobro obveščenih krogov se je 
zvedelo, da Nixon namerava posla­
ti v Pariz, v zameno za Henryja 
Cabot Lodgeja, ki je decembra la­
ni podal ostavko, novega načelni­
ka ameriške misije na pariških po­
gajanjih.

Načelnik opozicijske skupine de­
mokratov v senatu Mike Mansfield 
Je po preč ten ju Nixonovega poro­
čila dejal, da odhod ameriških čet 
iz Kambodže «ne spreminja težke­
ga položaja« predvsem, ker bo a- 
meriško letalstvo nadaljevalo s po­
leti na kambo.%em nebu.

Bombardiranje položajev osvobo­
dilnih čet se je nadaljevalo tudi v 
zadnjih 24 urah. To pa jih ni spra­
vilo v zagato, saj so prešli v proti­
napade. Partizanske enote so v zad­
njih 12 urah na trinajstih krajih 
napadli z možnarjl in raketami, 120 
km severno od južnovietnamskega 
glavnega mesta pa je vojaška kolo­
na padla v zasedo osvobodilnih čet.

Da ameriška vojaška operacija 
v Kambodži ni imela toliko opeva 
nega uspeha dokazuje dejstvo, da 
so po odhodu okupacijskih čet le­
tala in helikopterji spustili na pod­
ročju »Ribičevega trnka* plin, ki 
bi «vzdržal* šest mesecev. «če se 
bodo vrnili na to področje «je ci­
nično rekel neki častnik, «bodo mo­
rali živeti s plinskimi maskami na 
obrazu.*

Poveljnik južnovietnamskih oku­
pacijskih čet v Kambodži gen. Do 
Kao Tri je moral priznati poraz e-
not svoje vojske v borbi, ki so

jo med soboto in ponedeljkom iz­
zvale kakih 90 km severno od 
Phnom Penha čete osvobodilnega gi­
banja. Te so z močnim ognjem 
sprejele pri Chupu, ki je ponovno 
prišel v partizanske roke, in raz­
redčile vrste dveh oklepnih polkov 
in šestih pešadijskih bataljonov,

V Pyongpyangu, kjer je gost tam­
kajšnje vlade, je princ Narodom 
Sihanuh izjavil, da bo »zgodovina 
najostreje obsodila Nixona za nje­
govo politiko v Kambodži, ker je 
pomagal Lon Nolu in njegovemu 
osovraženemu režimu z velikimi po­
šiljkami k pokolu tisočev državlja­
nov Kambodže in Vietnamcev, med 
katerimi je bilo največ starcev, 
žena in otrok*.

O odhodu ameriških okupacijskih 
čet iz Kambodže je Sihanuh izjavil, 
da je to »mak ja veliš ti čna poteza 
častihlepnega političnega moža, ki 
hoče preveriti svoje miroljubne 
volivce*.

(Od našega dopisnika)
RIM, 30. — Zaradi odsotnosti re­

publikanskega tajnika La Malfe, ki 
je verjetno nezadovoljen z zaključ­
ki prejšnjega »gospodarskega vr­
ha*, je bil sestanek med trojico taj­
nikov levosredinskih strank Forla- 
nijem (KD), Ferrijem (PSU) in 
Mancinijem (PSI) zgolj neforma­
len in informativnega značaja. U- 
radno je La Malfa sporočil partner­
jem, da ne more priti v Rim, ker 
je zadržan.

Tokratni sestanek »levosredinske­
ga vrha* je potekal v prostorni 
zavoda «Alcide de Gasperi* v Ca- 
milucci in je trajal tri ure. Na njem 
so razpravljali predvsem o dežel­
nih odborih. Ob zaključku sestanka 
je Ferri izjavil časnikarjem, da je 
bilo vzdušje na sestanku prijatelj­
sko, zato pa nič manj neelastično 
v stališčih. »Poudarili smo, da bi 
podpora komunističnim odborom v 
Toskani in Emiliji pomenila udarec 
levi sredini*. Jasno je, da je Ferri 
mislil na socialiste, ki so za te dni 
sklicali sestanek tajnikov vseh fe­
deracij, takoj nato pa zborovanje 
svojih deželnih svetovalcev.

Jasno je, da se uvaja s sestanki 
na vrhu praksa nadzorovanja vlade 
in političnega položaja v Italiji 
sploh. Tako je bilo objavljeno, da 
bodo o sestavi deželnih odborov raz­
pravljali referenti za krajevne usta­
nove pri posameznih levosredinskih 
strankah, za »težke primere*, se 
pravi dežele, kjer je možna samo 
levičarska uprava med KPI in PSI, 
pa bodo odločali »sestanki tajni­
kov strank* .

V nasprotnem taboru pa razvija 
KPI svojo koncepcijo »odprtih dežel*, 
ki naj bi bile vzor demokratič­
nega sodelovanja dežele z drugimi 
krajevnimi ustanovami, kakor tudi 
večine v deželnih svetih z opozi­
cijo. Tako je zanimiv predlog bodo­
čega deželnega predsednika Emilije 
-Romanije dosedanjega bolonjskega 
župana za KPI Fantija. Predlagal 
je, naj bi bili v deželah, kjer bodo 
vladali komunisti, predsedniki de­
želnih svetov iz vrst »najmočnejše 
opozicijske stranke*. Sploh, je dejal,

bi bilo bolj demokratično, če bi 
lahko opozicija na tak način sode­
lovala pri izdelovanju dnevnega reda 
sej deželnih svetov in nadzorovala, 
preko predsednika, delo odborov. 
Končno bi tak sistem jamčil demo­
kratične pravice opozicij.

Proti sistemu dogovarjanja na 
«zasebnih sestankih med zasebni­
ki*, kot je imenoval levosredinski 
vrh tajnikov KD, PSI in PSU, se 
je izrekel v svoji interpelanri pred­
sedniku vlade Rumorju, socialistič­
ni poslanec Eugenio Scalfari, bivši 
urednik tednika »Espresso*. Ta ob­
tožuje Rumorja, da je praksa levo­
sredinskih vrhov nedemokratična,

V okviru stavkovnega giba­
nja za obnovitev delovne po­
godbe, so tiskarski delavci pro­
glasili za danes celodnevno po­
krajinsko stavko. Zato bo pri­
hodnja številka našega lista 
izšla v petek.

ker predstavlja žalitev parlamenta 
in izvoljenih organov, katerih av­
tonomija se na teh sestankih krši.

V kratkem se bo sestala vlada. 
Razpravljala bo o nekaterih premi­
kih v vrhovih državne uprave. Go­
vori se celo o nekaterih vidnih 
spremembah, toda glasovi v tem 
smislu niso bili potrjeni. Tako naj 
bi šlo za mesto predsednika držav­
nega odbora za gospodarstvo in de­
lo Campiilia, nadalje za povratek 
bivšega ministra Boja in prof. Ruf- 
fola v organe za načrtovanje, mor­
da celo ravnatelj banke dTtalia 
Guido Carli nima več tako trdnega 
položaja.

Pričakuje se medtem tudi razjas­
nitev glede stališč vlade o refor­
mah. Pripravlja se, kot znano, sploš­
na stavka za 7. julija, ki so jo 
oklicale tri sindikalne organizacije, 
CGIL, UIL in CISL. Sindikati zahte­
vajo, naj se preide k stvarnemu 
reševanju vprašanj, namesto dose­
danje izmenjave monologov med 
gluhimi.

Če Rumor molči pa so glasnejši 
nekateri ministri, med njimi pred­
vsem minister za finance, socialde­
mokratski prvak Preti, ki je po­
udaril, da niso socialdemokratski 
sindikalisti soglasni z načinom pro­
glasitve splošne stavke. Sklep so 
sprejeli, po Pretijevih trditvah, brez 
vsakega vmešavanja PSU v »sa­
mostojnost UIL*. Pač pa je pozval 
republikance, naj posredujejo pri 
svojih sindikalistih v omenjeni or­
ganizaciji. in zahtevajo izjasnitev 
njihovih stališč. Republikanska in 
socialistična struja v UIL sta 
namreč glasovali za stavko.

M. D.

BONN, 30. - V Berlinu je bil 
danes peti sestanek med velepo­
slaniki treh zahodnih velesil 
Bonnu in sovjetskim veleposlani­
kom v zahodnem Berlinu, na ka­
terem so nadaljevali z razpravo o 
statusu Berlina. Ob koncu sestanka 
so se dogovorili, da bodo nadalje­
vali razgovore 21. julija.
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POLOŽAJ NA BLIŽNJEM VZHODU

Razgovori Naserja v Moskvi 
Spopadi med Izraelci in Arabci

Izraelska vlada zavrača načrt ZDA o miru
TEL AVIV, 30. — Izraelski voja­

ški glasnik je danes izjavil, da je 
izraelsko letalstvo včeraj nadalje­
valo z napadr na egiptovske polo­
žaje ob Sueškem prekopu. Nekaj­
krat se je spoprijelo tudi topništvo. 
Zdi se vsekakor, da sta ranjena 
dva izraelska vojaka in en civilist.
Med ranjenimi naj bi bil tudi 19- 
letni Shaul We'zman, sin ministra 
za prevoze in bivšega načelnika 

I izraelskega letalstva. Vedno po iz­

javah izraelskega glasnika so da­
nes zjutraj jordanske sile dvakrat 
napadle mesto Beisan. Na napad 
so seveda odgovorili Izraelci, tako 
da so bombardirali jordanske voja­
ške baze. Izraelska nočna patrulja 
je danes začela streljati na skupi­
no Arabcev, ki se ni ustavila na 
ukaz in ubila 60-letno žensko. Jor­
danski glasnik je javil, da so 
izraelska letala danes napadla av­
tobus in ubili dva civilista, ranila 
pa 13 oseb.

Protest
časnikarskega združenja

Sindikat časnikarjev Furlanije - 
Julijske krajine (Associazione della 
Staznpa Giuliana) je objavil pro­
testno resolucijo, proti grškim ob­
lastem, ki so zavrnile časnikarja 
Franca Dedevo, nekdanjega dopis­
nika RAI v Atemaih, ob njegovem 
izkrcanju v Grčiji. Sindikat izraža 
solidarnost svojemu članu, ki je po­
stal žrtev protidemokratičnega rav­
nanja, kar potrjuje kako resno je 
v Grčiji pomanjkanje svobode Izra­
žanja, Sindikat časnikarjev F-JK se 
pridružuje pozivu sindikalne orga­
nizacije AGIRT vodstvu RAI, naj 
ne pošlje drugega dopisnika v Ate­
ne, dokler nc bo kolega Decleva do­
segel popolnega zadoščenja, ki ga 
zasluži zaradi svoje objektivnosti tn 
poštenosti v dolgi časnikarski ka­
ri -n. Prieg tega naziva vsedržavno 
časnikarsko združenje, naj napravi 
potrebne korake za zaščito časni­
karjeve časti ter pravice do infor­
macije. Pred umikom iz Kambodže: »osumljenega« kmeta ženejo ameriški vojaki na morišče

Podtajnik egiptovskega zunanje­
ga ministrstva Šalah Gohar je vče­
raj sprejel in se dlje časa razgo- 
varjal z italijanskim poslanikom v 
Kairu. O sestanku je poročal dnev­
nik »Al Akhbar*, ki piše, da je bil 
glavni predmet razgovorov odnos 
rimske vlade do krize na Bližnjem 
vzhodu. Egiptovski tisk namreč da­
je veliko važnost vplivu, ki naj bi 
ga imela italijanska vlada pri reše­
vanju te krize. Ravno tako poudar­
ja egiptovski tisk pozitivno vlogo, 
ki jo ima italijanski zunanji mini­
ster Aldo Moro

Izraelski list »Maariv* poroča da­
nes, da bo Izrael odbil vse ameri­
ške predloge za mir na Bližnjem 
vzhodu. Diplomatski dopisnik lista 
trdi, da se z Goldo Meirovo in Da- 
yanom strinja več idel vlade. Zdi 
se celo, da Dayan grozi z odstopom 
v primeru, da bi bili ameriški 
predlogi sprejeti. Bolj zmerno re­
šitev zastopa Abba Eban. V dobro 
obveščenih krogih se je zvedelo, 
da bo verjetno nastal prelom med 
Ebanom in predsednico vlade ter 
Dayanom. Po njunih izjavah, naj 
bi se ZDA preveč približale sovjet­
skemu stališču. Na seji vlade je 
Dayan poudaril, da 06nova, na ka­
teri je bila sestavljena vlada, ne 
dovoljuje sprejemanje ameriških 
predlogov. Golda Meir ga je takoj 
podprla.

Danes popoldne so se v Moskvi 
začeli razgovori med predsednikom 
ZAR Naserjem in predsedniki SZ. 
Novico posreduje ves egiptovski tisk. 
O tem pa podrobneje poroča so­
vjetska tiskovna agencija Tass, ki 
pravi, da so se sestanka udeležili 
Brežnjev, Podgomij in Kosigin.

Danes žjutraj je Naser obiskal Le­
ninov mavzolej na Rdečem trgu in 
grobnico posvečeno neznanemu 
padlemu vojaku ob kremeljskem 
obzidju. »Pogovor je potekal v pri­
jateljskem ozračju,* poroča dalje 
Tass, »in predstavniki SZ in ZAR 
so dolgo razpravljali o razširitvi 
sodelovanja med obema državama*. 
Posebno pozornost so seveda posve­
tili krizi na Bližnjem vzhodu in o 
zavrnitvi Izraela resolucije varno­
stnega sveta.

sodi, da bi do konference moralo 
čimprej priti. »Mi sodimo, da bi 
evropsko sodelovanje o varnosti ob 
enakopravni udeležbi vseh evrop­
skih držav, ZDA in Kanade moralo 
biti korak naprej v premagovanju 
blokovske politike Evrope in na 
svetu, je dejal Ribičič.

Na vprašanje v zvezi s politiko 
LR Kitajske je predsednik izvrš­
nega sveta Jugoslavije dejal, da 
Jugoslavija ugodno ocenjuje zuna­
njepolitično stališče Kitajske v od­
nosu do Jugoslavije in da bo jugo­
slovanska vlada storila vse, da bi 
odnosi s Kitajsko bili čimboljši. 
Glede odnosov z Albanijo je Ribi­
čič dejal, da sodelovanje med bal­
kanskimi državami prispeva h kre­
pitvi miru v Evropi in da jugoslo­
vanska vlada pozdravlja korak al­
banske vlade v tej smeri.

Na vprašanje o razlikah med Ju­
goslavijo in Sovjetsko zvezo, je Ri­
bičič odgovoril, da so razlike med 
državami normalna zadeva. Dodal 
pa je, da te razlike ne ovirajo med- 
sebojnega sodelovanja.
. Predsednik ZIS je obsodil ameri­
ško napadalnost na Indokitajskem 
in izraelsko na BVžnjem vzhodu in 
ponovil znano jugoslovansko stali­
šče glede rešitve teh vprašanj.

V skuijpem poročilu, je pozitivno 
ocenjen dosedanji razvoj sodelova­
nja in izražena pripravljenost, da 
se nadaljuje z napori za krepitev 
sodelovanja, medsebojnega razume­
vanja in prijateljskih odnosov pri­
dobljenih na načelih beograjske de­
klaracije iz 1955 leta in drugih skup­
nih dokumentih, to je na načelih 
spoštovanja suverenosti, teritorialne 
celovitosti in enakopravnosti, ne- 
vmešavanje v notranje zadeve dru­
gih in medsebojnega spoštovanja. 
Obe strani sodita, da razlike o do­
ločenih vprašanjih ne smejo ovira­
ti razvoja normalnih in prijatelj­
skih odnosov. V razgovorih je izra­
žen obojestranski interes za razširi­
tev gospodarskega sodelovanja, pou­
darjen pomen naporov v pripravah 
novega petletnega trgovinskega spo­
razuma: sporazumeli so se, da je 
neobhodno potrebno pod vzeti na­
daljnje korake za razširitev sodelo­
vanja na področju proizvodne koo­
peracije, specializacije v industriji 
in financiranja objektov skupnega 
interesa. Predsednika sta pouda­
rila potrebo razširitev znanstvene­
ga in znanstveno - tehničnega, kul­
turnega in drugih oblik sodelovanja. 
Dogovorili so se, da se v kratkem 
podpiše dvoletni program kultur­
nega in prosvetnega sodelovanja.

Med razgovori je bila posvečena 
posebna pozornost mednarodnim 
vprašanjem, in pri tem ugotavlja­
jo, da je v sedanjem zapletenem 
mednarodnem položaju neobhodn« 
potrebno aktiviranje vseh miroljub­
nih demokratičnih in naprednih sil 
proti silam reakcije in napadalnosti. 
Obe strani sta poudarili neobhod- 
nost podvzemanja učinkovitih ukre­
pov za popuščanje napetosti in raz­
voja enakopravnega in vsestranske­
ga sodelovanja v interesu miru in 
varnosti v Evropi. Nadaljnjemu raz­
voju evropskega sodelovanja in kre­
pitve miru v Evropi bi prispevala 
vzpostavitev^ normalnih odnosov med 
obema Nemčijama in sklicanje kon­
ference o evropski varnosti in o 
sodelovanju, na kateri bi enakoprav­
no sodelovale vse evropske države, 
ZDA in Kanada. Izraženo je pre­
pričanje, da nevtralne ki neuvršče­
ne države Evrope lahko dajo ko­
risten prispevek takemu razvoju 
medevropskih odnosov. Zastopniki 
Jugoslavije in SZ sodijo, da se u- 
stvarjajo ugodni pogoji za podvze- 
manje praktičnih priprav za skli­
canje splošne evropske konference.

Med razgovori je bilo opozorjeno 
na povečanje nevarnosti poslabša­
nja položaja na Bližnjem vzhodu in 
Jugovzhodni Aziji in poudarjena ne- 
obhodnost umika izraelskih čet i* 
vseh zavzetih ozemelj in oborože­
nih sil ZDA in njenih zaveznikov 
iz Indokitajske. Zastopniki Jugosla­
vije in SZ so poudarili pomen kre­
pitve svetovne organizacije kot in­
strumenta za ustalitev miru in var­
nosti za razvoj enakopravnega in 
mednarodnega sodelovanja.

Ribičič je seznanil člane sovjetske 
delegacije o načelih politike neuvr­
ščenosti in z bodoče konference ne­
uvrščenih na vrhu.

Premier sovjetske vlade Kosigin 
je z zadovoljstvom sprejel vabilo 
Ribičiča, da uradno obišče Jugo­
slavijo. Datum obiska bo naknadno 
določen.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ I. K.
BERLIN, 30. — Predsednik Nem- 

ške demokratične republike Walter 
Ulbricht je danes praznoval 77 let. 
Vzhodnonemški listi objavljajo Šte­
vilne fotografije ln članke o držav­
nem poglavarju.

SAN FRANCISCO, 30. — Am* 
ški zunanji minister Rogers je < 
nes odpotoval na daljšo pot v as 
ske drtave. Najprej se bo usta 

i v Manili, nakar bo nadaljeval j 
' SaJean ln Tokio.
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ZAOSTRENO SINDIKALNO GIBANJE NA ZASEBNIH PROGAH

Tri dni zaporedoma razčlenjene 
stavke v avtobusnem podjetju SAP
Danes ne bodo vozili avtobusi podjetja, ki povezuje Trst z vasmi dolin­
ske občine, mejnimi prehodi ter z raznimi kraji v Istri, od 12.30 
do 13.30 - Jutri od 7. do 8. ure in pojutrišnjem od 19.30 do 21. ure 
Splošna stavka stroke v nedeljo - Danes tudi stavka delavcev lesne industrije

Sindikalne organizacije CGIL, 
CISL, UIL so na skupni seji pro- 
gasile tudi 24-umo stavko delavcev 
lesne industrije v zvezi z obnovita 
vi jo delovne pogodbe. Stavka bo 
danes 1. julija. S to odločitvijo so 
delavci te stroke Se enkrat doka­
zali vztrajnost v borbi za pridobi­
tev boljše delovne pogodbe.

Delavci lesne stroke se bodo zbra­
li na enotni skupščini danes ob 9. 
uri na sindikalnem sedežu v Ul. 
Pondares 8.

Sindikalna dejavnost s stavkami 
uslužbencev zasebnih avtobusnih 
podjetij se nadaljuje, kot je jav­
nost lahko pričakovala spričo ne­
popustljivosti lastnikov podjetij, ki 
trmasto odklanjajo pogajanja za 
obnovitev delovne pogodbe, ki je 
zapadla že decembra lani. Poleg te­
ga pa vpliva na ostrino sindikalne­
ga boja šoferjev in sprevodnikov v 
teh podjetjih tudi vzdušje na de­
lovnem mestu, ki spominja, kot 
beremo v letakih, «na srednjeveške 
metode«.

Tak primer, zaradi katerega ho 
prišlo do niza razčlenjenih preki­
nitev dela, se .je pripetil v podjetj- 
ju SAP, kjer je ravnateljstvo ne­
pričakovano odpustilo uslužbenca 
Maria Perosso. Nekaj dni po tem 
primeru je bila sklicana splošna 
skupščina! do katere imajo delavci 
pravico, dne 26. junija. Na tej skup­
ščini je bila oklicana vrsta stavk, 
ki se pridružujejo že napovedanim 
stavkam v okviru splošnega boja 
za novo delovno pogodbo.

Stavke bodo danes od 11.30 do 
13.30, jutri od 7. do 8. ure in poju­
trišnjem od 19.30 do 21. ure. Nanje 
opozarjamo predvsem prizadete pot­
nike iz okolice, katerim bo v ne­
katerih primerih onemogočen re­
den odhod na delo ali z dela do­
mov. SAP ima namreč v svoji re­
žiji proge, ki povezujejo mesto z 
DOlino in Prebenegom. Mačkovi ja­
mi, Bicmanji, nadalje Trebčami 
Jn obmejnim prehodom v Femeti- 
ča.h. Bazovico in mejnim prehodom 
na Pesku,

Kar zadeva povezave Trsta z 
drugimi mesti pa opozarjamo na 
stavko tudi potnike naslednjih 
prog: Trst - Koper, Buje. Puli in 
Trst - Benetke.

Tiskovno sporočilo in letak, ki so 
ga izdale sindikalne organizacije 
FIAI-CGIL, FeNLAI-CISL in FNAI- 
CCdL (UIL) omenja med drugim 
z obžalovanjem dejstvo, da je za­
radi tega sindikalnega boja priza­
deto prebivalstvo: «Toda nimamo
druge poti ta moramo kljubovati 
trmi ta nepopustljivosti lastnika 
podjetja, ki ravna z uslužbenci na 
srednjeveški način.«

Tiskovno sporočilo so poslali tu­
di krajevnim, pokrajinskim in de­
želnim oblastem s prošnjo, naj po­
sežejo, kolikor je zadeva v nji­
hovi pristojnosti.

Pripomniti ie treba, da so sindi­
kalne organizacije uslužbencev za­
sebnih podjetij že večkrat zavzele 
stališče, da bi morala deželna upra­
va odpraviti mrežo zasebnih kon­
cesijskih podjetij, ki so zgolj pri- 
dobitmškega značaja in dati pobu­
do za deželno avtobusno službo. Ta 
naj bi delovala predvsem na tistih 
področjih, kjer nimajo občine mož­
nosti upravljanja lastne občinske 
avtobusne službe.

Poleg teh stavk v podjetju SAP 
bo splošna stavka uslužbencev vseh 
zasebnih prevoznih podjetij v ne­
deljo, 5. julija. Tedaj ne bo vozil 
noben zasebni avtobus.

NA PRVI SEJI OBČINSKEGA SVETA

Obnovitev obokov 
odtočnega kanala 
za tržaške potoke

Pred dvema tednoma, točneje 18. 
junija, je nad Trstom močno deže­
valo. Tedaj je voda bruhnrla iz 
pouličnih kanalov in zalila spodnji 
del mesta z umazano vodo. Marsi­
koga je naraščajoča voda spomni 
la na poplavo spodnjega in stare­
ga obmorskega dela mesta v lan­
skem novembru, vendar ni med o- 
bema pojavoma nobene vzročne zve­
ze. V prvem primeru je naraslo 
morje in se pomešalo z vodo iz 
odtočnih kanalov, v drugem pri­
meru pa je bil vsega kriv podzem­
ski tunel, po katerem se steka vo­
da tržaških potokov. Potoki, ki so 
♦meteorološkega* izvora (deževni­
ca), tečejo pod ulicami Battisli, 
Carducci, Ghega in Coroneo ter se 
stekajo v odtočni kanal in dalje v 
morje med pomoloma III. in IV. v 
starem pristanišču.

Novembra je butanje valov del­
no podrlo oboke tunela odtočnega 
kanala in ruševine so zasule stru­
go, da voda ni mogla odtekati.

Po dogovoru med deželno upravo 
in občino so se včeraj pričela dela 
za obnovitev obokov.

Letalske povezave 
Trsta z Gradcem

Deželni odbornik za prevoze Va- 
risco je te dni bil v spremstvu rav­
natelja konzorcija julijskega letali­
šča v Ronkah prof. Ferrara v Gra- 
zu (Avstrija), kjer je potekal sesta­
nek. s tamkajšnjimi načelniki letal­
skih družb. Tema razgovorov .je bi­
la možnost organizacije rednih dvo­
tedenskih poletov iz Trsta v Gradec 
in obratno, vsaj v mesecih, ki jih 
označuje intenzivna turistična de­
javnost v obe strank 

Sklenjen je bil ustni dogovor, ki

Za repentabrskega župana 
spet izvoljen Mihael Guštin
Za odbornika izvoljena Alojz Milič in Ivan Kutin

Prvič po občinskih volitvah se je 
sinoči sestal repentabrski občinski 
svet za izvolitev župana in občin­
skega odbora. Sejo je kot najsta- 
rejsj svetovalec, ki je dobil soraz­
merno največje število glasov, vo­
dil nosilec liste SSL Mihael Guštin, 
dosedanji župan, ki je bil sinoči, 
kot smo že prej napovedali ponov­
no izvoljen za župana. Po izjavi, 
da so bili občinski svetovalci red­
no izvoljeni in da ni ugovorov pro- 
tei njihovi izvolitvi, je sledilo gla­
sovanje za izvolitev župana. Izid 
je bil naslednji: Mihael Guštin je 
prejel 9 glasov, Alojz Milic 3, dva 
svetovalca pa sta oddala bele gla­
sovnice. Ob izvolitvi župana je bi­
lo prisotnih 14 svetovalcev, in si­
cer 12 svetovalcev večinske liste 
SSL ter 2 svetovalca »Napredne li­
ste*. Tako Mihael Guštin kot Alojz 
Milič pripadata Skupni slovenski 
listi, zaradi tega je očitno, da tri­
je svetovalci večinske liste niso 
glasovali za določenega kandidata. 
Mihael Guštin se je po proglasitvi 
izidov volitev toplo zahvalil vsem 
volivcem, ki so glasovali za SSL in 
občinskim svetovalcem, ki so ga 
izvolili za župana. Obljubil je, da 
bo kot župan deloval za napredek 
občine.

Takoj po izvolitvi župana je pri­
šel na sejo še tretji svetovalec 
♦Napredne liste*, ki se je opravi­
čil, da ni mogel prej priti zaradi 
nujnih osebnih poslov. Tako je bi­
lo prisotnih vseh 15 svetovalcev. 
Sledile so volitve dveh odbornikov. 
Izvoljena sta bila Alojz Milič (12 
glasov) in Ivan Kutin (11 glasov), 
Milan Guštin je prejel 1 glas, tri 
glasovnice pa so bile bele. Oba od­
bornika sta se zahvalila za izvoli­
tev, župan pa je izrazil zadovolj­
stvo, da je bil izvoljen za odbor­
nika tudi svetovalec od Ferneti- 
čev. Volitve za dva namestnika od­
bornikov so bile dvakrat, ker eden 
izmed obeh kandidatov ni prejel 
pri prvih volitvah zadostnega šte­
vila glasov. Prvič je bil izvoljen 
za namestnika odbornika Jože Do- 
Ijak, drugič pa Karlo Milič.

Župan se je zahvalil vsem sveto­
valcem zo sodelovanje in je krat- 
komalo zaključil sejo, čeprav sta 
nameravala spregovoriti tudi sve­
tovalca »Napredne liste* Pavel Co­
lja in Egidij Baiss, češ da to ni 
na dnevnem redu. Oglasil se je taj­
nik, ki je pripomnil, da sicer lah­
ko govorita, da pa njune izjave 
ne bodo prišle v zapisnik. Predstav­
niki opozicije so spričo tega izja­
vili. da bodo spregovorili na pri­

hodnji seji, ker pač hočejo slišati 
programsko izjavo sedanje uprave 
in izraziti svoje stališče.

Diplomska študija 
o političnem boju 
Slovencev v Trstu

Na filozofski fakulteti tržaške 
univerze je v soboto zjutraj diplo­
miral s tezo o »političnem boju 
slovenske narodnostne manjšine v 
Julijski krajini od zasedbe Trsta v 
letu 1918 do fašističnega pohoda 
na Rim* Boris Iskra. Tezo je za­
govarjal s prof. Collottijem.

Člani komisije so poudarili, da je 
študija posegla na področje, ki je 
bilo doslej premalo obdelano in raz­
členjeno, novega doktorja pa vzpod­
budno pozvali, naj nadaljuje v tem 
delu.

Del te zanimive študije bo »Pri-

ga bo seveda treba izpopolniti, da 
bo organizirana za sedaj povezava 
dvakrat (morda tudi trikrat) teden­
sko. Pobudo za to bi lahko dala 
zainteresirana italijansko - avstnj- 
ska letalska družba, ki je bila pred 
kratkim ustanovljena na avstrij­
skem Štajerskem.

V razgovorih sta obe strani pou 
darili, da bi bilo treba razmišljati 
o razširitvi teh prevozov z uvedbo 
linijskih poletov iz Trsta (Ronke) 
na Dunaj. Letala bi imela vmesno 
postajo v Gradcu.

V okviru 25-l*tnlce osvoboditve in 25-letnic* 
izhajanja natega lista prireja Primorski dnevnik 
enodnevni

IZLET NA VOJSKO
s počastitvijo spomina padlih partizanskih tiskarjev 
in časnikarjev ter letos umrlega Petra Kogeja z 
Vogale, z ogledom partizanske tiskarne, v kateri se 
je tiskal Partizanski dnevnik ter z družabnim sreča­
njem, ki bo po kosilu v rudarskem domu na Vojskem.

Potovanje z osebnimi avtomobili. Zborno mesto 
v nedeljo, 19. t. m. ob 11. uri po italijanskem (ob 
10. uri po jugoslovanskem) času na pokopaliiču na 
Vojskem.

Vabljeni vsi, predvsem pa bivii partizanski in 
sedanji tiskarji in časnikarji tar člani pokrajinskih in 
drugih tehnik. '

Podrobnosti o prijavah bomo objavili v 
naslednjih dneh.

PRIMORSKI DNEVNIK
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ŠE O ZASEDANJU POMORSKIH IZVEDENCEV

Jadransko morje postaja tesno: že danes 
pluje po njem dnevno 70 velikih ladij

K temu je treba prišteti ribiško in turistično floto ter vsa plovila 
izpod 500 brt - Strokovnjaki predlagajo, naj bi polni tankerji 
pluli na sever ob dalmatinski, na jug pa ob italijanski obali

Kakor smo poročali v naši vče 
rajšnji številki, je bilo konec pre­
teklega tedna v prostorih Tržaške­
ga Lloyda dvodnevno zasedanje o 
problemih, ki so povezani s plov­
bo petrolejskih ladij, ki v čedalje 
večjem številu plujejo po Jadranu, 
in po drugi strani s plovbo malih, 
a zato iz leta v leto številnejših 
turist:čnih in športnih čolnov vzdolž 
jugoslovanskih in italijanskih obal.

Iz poročil, ki so jih o teh pro­
blemih podali italijanski in jugo­
slovanska strokovnjaki, je razvid­
no, da pluje danes po Jadranu vsak 
dan poprečno po 70 ladij z več ka­
kor 500 ton, k čemur je treba pri­
šteti vse ribiške ladje. Promet je 
torej že danes precejšen, še znat­
no večji pa bo jutri, saj so opazo­
valci mnenja, da bo samo dova­
žanje in prevažanje surovega pe­
troleja in derivatov v prihodnjem 
letu zahtevalo dnevno gibanje 35 
supertankerjev samo na področju 
severnega Jadrana. Ladje bodo do­
važale predvsem surovo nafto v 
Trst, Ravenno, Benetke in Bakar 
na jugoslovanski stran5. V samem 
letu 1971, menijo strokovnjaki s po­
morskega področja, bodo petrolej­
ske ladje prevozile na morskem 
odseku, ki se nahaja severno od 
imaginarne črte Lošinj-Ancona, nad 
100 milijonov ton surove nafte. Tv 
temu pa je treba, kar se splošne­
ga prometa po Jadranu t(če, do­
dati še promet z nafto na relaci­
jah proti Zadru, Splitu, Pločarn, 
Dubrovrvku in Baru.

S pospešenim naraščanjem števi­
la in hkrati tudi razsežnosti ladij, 
ki plujejo oziroma ki bodo v bliž­
nji prihodnosti plule po Jadranu, 
narašča seveda nevarnost, da bi 
prišlo med plovili do trčenj ali do 
drugih nesreč. Zato bo treba čim 
prej poskrbeti za definicijo točno 
začrtanih vodnih poti, katerih naj 
se v bodoče poslužujejo predvsem 
ladje, ki dovažajo petrolej, a ki 
naj bi se jih po možnosti — in to 
tudi v lastno korist in varnost — 
posluževale tudi druge tovorne lad­
je. Te plovne poti bi potekale v 
podolžni smeri po Jadranu, po za­
misli, ki je v glavnem skupna ta­
ko italijanskim kakor tudi jugoslo­
vanskim pomorskim strokovnjakom, 
naj bi polne petrolejske ladje plu­
le «navzgor», to je v smeri se­
vere - zapad, ob dalmatinski obali, 
medtem ko bi se prazne vračale 
»navzdol* proti Otrantski ožini bli­
že italijanski obali. Seveda je tre­
ba pri tem računati na številne 
»prečne* poti, po katerih plujejo
— in bodo še v večjem številu 
plule v prihodnje — turistične in 
trgovinske ladje med posameznimi 
italijanskimi in jugoslovanskimi pri­
stanišči. Pomislimo samo na pro­
met trajektnih ladij med obema 
obalama v poletni sezoni. K vse­
mu temu pa je treba dodati še če-
J - V •__ l _. * i '   »- X*iiUmorski dnevnik*, kot napovedano, _

objavil v eni izmed svojih jubilej- dalje živahnejši promet turističnih 
nih sobotnih prilog. I in športnih plovil v ožjem pasu ob
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OBČNI ZBOR DELAVSKIH ZADRUG

Obrati Coop so lani prodali 
ga 4.786 milijonov lir blaga

Ustanova bo težila k povečanju števila 
samopostrežnih trgovin od sedanjih 19

Sinoči je bil v dvorani za konfe­
rence pri trgovinski zbornici občni 
zbor članov Delavskih zadrug. Glav­
no poročilo o poslovanju zadrug 
v preteklem letu je podal podpred­
sednik organizacije Battellini, ki je 
med drugim omenil naslednje po­
datke: skupna vrednost prodaj v 
obratih Coop se je lani povečala 
za 162 milijonov lir, to je s 4.624 
milijonov v letu 1968 na 4.786 milijo­
nov v letu 1969. Od tega je odpadlo 
na prodaje na drobno 4.463, na pro­
dajo blaga na debelo na 323 mi­
lijonov lir. Delavske zadruge šteje­
jo danes 43 klasičnih prodajaln, ki 
pa so lani prodale manj blaga ka 
kor leto poprej: v 19 samopostrež­
nih obratih pa so se prodaje po­
večale za 280 milijonov lir. Potroš 
niki ne zahajajo več radi v klasič 
ne prodajalne, zato je vodstvo Coop 
v letu 1968 ukinilo 13, lani pa še 
2 taki trgovini. Splošna težnja or

ganizacije je, povečati v prihodnje 
število samopostrežnih trgovin in 
raztegniti obseg poslovanja, tako, 
da bi polagoma prešli še na nove 
artikle poleg prehrane.

Avtobusno progo 
Rumena hiša-Oberdan 
prevzel Acegat

Avtobusna proga Rumena hiša — 
Trg Oberdan bo od danes, 1. julija 
dalje v oskrbi prevozne službe A- 
cegata. Vozovnice (posamezni list­
ki, abonmajske izkaznice itd.) bodo 
enake kot na ostalih progah pod 
jetja. Proga Rumena hiša — Trg 
Oberdan bo poslej označena s šte 
Vilko «7». Osebje bo ostalo isto, 
postajališča na Ul. Udine pa bodo 
ista kot za sedanjo progo št. «5».

obeh jadranskih obalah.
Italijanska in jugoslovanska za­

konodaja je v zvezi s temi proble­
mi marsikje različna; strokovnjaki 
zbrani na tržaškem zasedanju, so 
zato predlagali, naj bi se vladi čim 
prej zmenili za poenotenje ustrez­
nih pravil, pri tem pa naj bi se­
veda upoštevali nove momente, ki 
jih predstavljajo posebnosti podro­
čij, kjer se po navadi zadržujejo ri­
biške ladje, kjer delujejo naprave 
za vrtanje po petroleju, predvsem 
pa naj bi upoštevali potrebo po pri­
mernem nadzorovanju plovbe petro­
lejskih ladij, ki predstavljajo s svo­
jim tovorom veliko nevarnost tudi 
za turizem na obeh obalah Jadran­
skega morja. Nevarnost je dvoj­
na: da pride do kakšnega trčenja 
ali druge nesreče (spomnimo se na 
primer ladje ’Torrey Canyon'), ali 
da brezvestni poveljnik ukaže po­
sadki, naj zlije čez krov praznega 
tankerja odplake iz rezervoarjev. 
V teh ostaja namreč po navadi po­
prečno po 0,4 od sto prepeljanega 
tovora, in če pomislimo, da prepelje 
vsaka ladja poprečno po 50.000 ton 
nafte, potem je ta odstotek lahko že 
zelo nevarna količina. (Prav v ča­
su, ko so italijanski in jugoslovan­
ski strokovnjaki zasedali v Trstu, je 
švicarska ladja «Roxana», ki pluje 
pod panamsko zastavo nedaleč od 
Reke spustila v morje večjo koli­
čino nafte, ki je onesnažila obalo 
od ladjedelnice «3 maj* do Kantride 
in ki je že ogrožala opatijsko Ri­
viero, tako da so morali nastopiti 
strokovnjaki podjetja Antikorozija, 
da so nafto uničili s kemičnimi 
snovmi, kar je kapitana veljalo 
30.000 dolarjev).

Na tržaškem zasedanju so strokov­
njaki navedli tudi več predlogov, ka­
ko preprečiti, da bi v bodoče pri­
hajalo do takšnih nezgod. Tako je 
bila prikazana možnost, da bi vzdolž 
istrske obale uvedli obvezno krmar- 
sko službo, da bi uvedb maksimal­
no brzino 10—12 vozlov, da bi ita­
lijanski in jugoslovanski pomorski 
krogi skupno ustanovili reševalno 
službo na Jadranu in prav tako 
skupno nadzorno službo.

Z vsemi temi problemi se bodo v 
prihodnje ukvarjali mešani odbori, 
ki so jih sklenili ustanoviti na trža­
škem zasedanju, s tem pa bo tudi 
sodelovanje med italijanskim in ju­
goslovanskim združenjem za pomor­
sko pravo, ki sta dali pobudo za 
prvo lansko srečanje o teh proble­
mih na Reki in za to drugo sreča­
nje v Trstu, postalo stalno ne le 
na juridični, temveč tudi na teh­
nični ravni.

Zasedanje o trgovini 
Italija-vzh. Evropa

V glavni dvorani trgovinske zbor­
nice se bo danes dopoldne ob 10.30 
začelo napovedano dvodnevno zase­
danje o problemih pospeševanja 
trgovinske izmenjave med Italijo in 
vzhodnoevropskimi deželami. Zaseda­
nja se bodo udeležili predstavniki 
Italijanskega zavoda za zunanjo tr­
govino (IsUtuto per il Commercio 
Estero IQE) in trgovinski atašeji 
pri itabjanskih ambasadah v vzhod­
ni Evropi, kamor prištevajo organi­
zatorji tudi sosedno republiko Jugo­
slavijo.

Strokovnjaki bodo razpravljab o 
dosedanjih dosežkih na p<xlročju bla­
govne menjave med Italijo in 
vzhodnoevropskimi deželami, o mož­
nostih za njeno pospešitev v pri­
hodnje in še posebno o možnosti 
privabljanja večjih prometnih tokov 
čez tržaško pristanišče. Zasedanje 
se bo nadanjevalo po skupnem ko­
silu s pričetkom ob 16.30, nato pa 
se bo zaključilo jutri.

Vpisovanje v tečaj 
za popravne izpite 
v Dijaškem domu

Ravnateljstvo Slovenskega dija­
škega doma v Trstu sporoča, da se 
jc ie začelo vpisovanje v tečaj za 
popravne izpite, Id bo od 1. do 31. 
avgusta t.l., in da se bo zaključilo 
30. julija, kakor je bilo objavljeno 
v Primorskem dnevniku dne 20. ju­
nija. Vpisuje se vsak delavnik od 
10. do 13. ure v pisarni Slovenske­

ga dijaškega doma v UL. GINNA- 
ST1CA 72 ali ČAMPO S. LUIGI 11 
(avtobusna štev. 25 in 26, prva po­
staja od bolnišnice INAM v UL. 
FARNETO).

V tečaj se tanko vpišejo vsi, ki 
so dobili pri letnem ocenjevanju 
popravne izpite, poleg tega sc pa 
lahko vanj vpišejo tudi taki dijaki 
in dijakinje, katerim je med šol­
skim letom povzročal težave eden 
ali drug predmet, n, pr. latinščina, 
grščina, nemščina, angleščina, slo­
venščina, italijanščina ali matema­
tika, in za katere bi na tak način 
poskrbeli, da bi v naslednjem letu 
laže premagovali težave in izdelo­
vali. Slednje velja zlasti še za tiste, 
katerim je ministrski sklep omogo­
čil prestop iz 1. razreda višjih sred­
njih šol v naslednji razred brez po­
pravnih izpitov.

Zaradi pravočasnega najetja pro­
fesorjev, ki bodo v tečaju učili, 
prosimo, da vpišejo starši čimprej 
svoje otroke v tečaj in ne čakajo 
zadnjih dni.

Okrogla miza 
o «nakazanih» cenah

Nocoj ob 18.15 bo v prostorih Čas­
nikarskega krožka na Korzu Italia 
štev. 12 okrogla miza z naslovom 
«Za ab proti "nakazanim'' cenam?*. 
Strokovnjaki, ki se bodo udeležili 
sestanka, bodo razpravljali o gledi­
ščih industrijcev, trgovcev in po­
trošnikov do nove politike določa­
nja prodajnih cen za trajne do­
brine. Nastopili bodo zastopnik tr­
govske direkcije Zanussijeve indu­
strije C. Dossi, podpredsednik tr­
žaškega združenja trgovcev S. Ro- 
selli, odbornik trgovinske zbornice 
dr. E. Vatta in časnikar G. Viatori 
Okroglo mizo bo vodil podpredsed­
nik Časnikarskega krožka dr. G. 
Palladini.

ODBOR PARTIZANOV 
NA OPČINAH

priredi v nedeljo, 5. Julija 1970

V. PARTIZANSKI 
TABOR
Spored je naslednji:

Četrtek, 2. julija ob 21. url 
otvoritev razstave NOB in 
predvajanje filma na odpr­
tem «Kaplan Martin Čeder­
mac«.

Nedelja, 5. julija ob 10. uri 
osrednja proslava, 
ob 17. uri kulturni program 
z nastopom godbe na pihala 
s Proseka-Kootovela.
Sledili bodo pozdravni govori 
in nastop pevskih zborov iz 
Padrič, Trebč in z Opčin, 
ob 19. url nastop folklorne 
skupine ((France Marolt* 1* 
Ljubljane
od 21. do 24. uri PLES in 
prosta zabava.

Za prigrizek in pijačo bodo de­
lovali dobro preskrbljeni kio­
ski.

Odbor

ran
BANCA Dl CREDITO 01 TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

TRST • Ulica F. Filzi št. 10 
Tel. 38101/38045

opravlja vse bančne posle
kupuje tujo valuto

Včerajšnji odkupni devizni tečaji:

Ameriški dolar 625,—
Kanadski dolar 590,—
Brit. šterling 1500,—
Švic. frank 145,—
Franc, frank 112,—
Belg. frank 12,—
Hol. florint 172,—
Nemška marka 172,—
Avst. šiling 24,—
Jug. dinar(vel.) 46,—
Jug. dinar (mali) 48,—

ZADNJI DNEVI IZREDNEGA USPEHA

NA ŠPORTNEM IGRIŠČU V ULICI FLAVIA

NAJBOLJ PRIČAKOVANA PREDSTAVA LETA

Predstave vsak večer ob 21.15;

ob četrtkih, sobotah ter o praznič­

nih dneh ob 16. url ter ob 21.15.

Ogled živali od 10. do 19. ure.

Adriatic/bus tržaške družbe S.A.P. bo začel s 1. ju­
lijem vsakdanjo zvezo v obeh smereh med Puljem 
in Trstom z neposredno povezavo z Benetkami.

Del. la prat. 
daevl
8.45

12.00
15.10

Delov, daevi Fraz. daevl

1
PULJ
TRST

BENETKE I
00.15
21.15
18.00

1.15
22.15
19.00

Postaje: PULJ - Poreč - Rovinj - Portorož - TRST - 
Tržič - Červinjan - San Giorgio di Nogaro - Palazzo- 
lo - Portogruaro - San Donš di Piave - Mestre - BE­
NETKE.

Informacije pri podjetju ter prt potniških agencijah.

Šolske vesti
Ravaateljstvo državnega trgovskega 

tehaičnega zavoda eZIga Zoisa v Tr­
stu, Ulica Guardiella 13/2, sporoča, 
da 10. julija 1970 ob 13. url zapade 
rok za vpis v prvi razred za šolsko 
leto 1970/71.

Do 10. julija 1970 se morajo vpisati 
tudi dijaki, ki so ob zaključku leta 
bili usposobljeni za višji razred.

Dijaki, ki bodo opravili popravne 
Izpite v Jesenskem roku, se morajo 
vpisati do 22. septembra’ 1970.

Prošnje sprejema tajništvo zavoda 
vsak dan od 9. do 12. ure.

Ravnateljstvo državne srednje šole 
»Ivan Cankara, Ul. Frausin 12, sporo- 
ča, da zapade 10. julija 1970 ob 12. url 
rok za vpis v prvi, drugi in tretji 
razred za šolsko leto 1970/71. Dijaki, 
ki bodo opravili popravne izpite v 
jesenskem roku, se morajo vpisati do 
22. septembra 1970. Prošnje sprejema 
tajništvo šole vsak dan od 9. do 12. 
ure.

Vpisovanje v 1. razred državnega 
učiteljišča A. M. Slomšek v Trstu
Je do 10. julija. Do tega dne se 
morajo vpisati dijaki ostalih razre­
dov, ki bodo izdelali v poletnem ro- 
ku. Do 22. septembra pa se lahko 
vpišejo dijaki, ki bodo imeli poprav, 
ne Izpite. Natančnejša navodila so na 
razpolago vsak dan od 9. do 12. ure 
v tajništvu zavoda.

Ravnateljstvo državne srednje šole 
»Fran Levstik* na Proseku z odde­
ljenimi razredi v Sv. Križu sporoča, 
da 10. julija 1970 ob 12, uri zapade 
rok za vpis v I., II. in lil. razred za 
šolsko leto 1970/71. Dijaki, ki bodo 
opravili popravne izpite v Jesenskem 
roku, se morajo vpisati do 22. sep­
tembra 1970. Prošnje sprejema tajni­
štvo vsak dan od 9. do 12. ure.

Ravnateljstvo drž. znanstvenega II- 
ceja »France Prešeren* v Trstu spo­
roča, da Je vpisovanje v vse razre­
de znanstvenega liceja, višje glmna- 
zije in klasičnega liceja vsak dan 
od 10, do 12. ure do vključno 10 
julija 1970.

Dijaki, ki bodo opravili popravne 
izpite v Jesenskem roku, se morajo 
vpisati do 22. septembra’ 1970.

Ravnateljstvo državne srednje šole 
»Simon Gregorčiči v Dolini sporoča, 
da je vpisovanje v vse razrede te 
šole vsak dan od 8.30 do 12.30 do 
vključno 10. julija.

Do 22. septembra pa se lahko vpi- 
Sejo dijaki, ki bodo imeli popravne 
izpite v Jesenskem roku.

Ravnateljstvo državne srednje to­
le »Fran Levstika, Ul. Montorslno ti, 
sporoča, da zapade 10. julija 1970 
ob 12. url rok za vpis v prvi, drugi 
in tretji razred za šolsko leto 1970- 
1971. Dijaki, ki bodo opravili po­
pravne izpite v Jesenskem roku, se 
motajo vpisati do 22. septembra 
1970. Prošnje sprejema tajništvo šo- 
le vsak dan od 9. do 12. ure.

Državni znanstveni licej »France 
Ptešeren* obvešča, da je na šoli od­
prta razstava risb vsak dan od 10. 
do 12. ure do vključno sobote, 4. 
julija.

Včeraj-danes
Dane«, SREDA, 1. julija

BOGOSLAV
Sonce vzide ob 5.19 in zatone db 
20.58 — Dolžina dneva 15.39 — Lu­
na vzide ob 2(52 in zatone ob 19.41

Jutri, ČETRTEK, 2. julija 
MARIJA

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
27, najnižja 20.4, ob 19. uri 24 stop., 
zračni Uak 1005,9 nestalno pada, ve­
ter 6 km/h severovzhodni, vlaga 67 
odst., padavine 11,6 mm, nebo po- 
oblateno, morje skoro mirno, tem­

peratura morja 24,8 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
V dneh 28., 29. in 30. junija 1970 

se Je v Trstu rodilo 21 otrok, umrlo 
pa je 36 oseb.

UMRLI SO: 77-letni Antonio Cher. 
vatin, 84-1 etn a Marta Vitas, 55-letna 
Antonia Bencich por. Lubich, 72- 
letna Raffaela Mendella, 80-letni Glo. 
vannl Rebec, 75-letna Lucia Botte- 
ghelz por. Scopln, 79-letni Vlttorio 
Glurin, 28-letnt Edoardo Metlika, 40- 
letna Rosetita Crocetti por. Boldri- 
ni, 56-letna Carla Valenti, 79-letna 
Orsoia Zefcto por. Vergerio, 82-letna 
Elisabetta Tunel vd. Calllgari, 76- 
letni Giuseppe Leghissa, 79-letna Ida 
Gabre por. Pleničar, 45-letnl Erman- 
do Roset, 78-letni Filomeno Clemen- 
te, 64-letni Umberto D’Este, 81-let- 
na Mattea Tomaslch por. Frecioni, 
66-letna Nerlna Borri, 74-letni Gio- 
vanni Russlgnan, 88-letna Maria Co- 
mi vd. Mauri, 82-letna Amelia Peli- 
zon, 71-letnl Mario Padar, 76-letna 
Amalia Maltzen, 70-letni Carlo Pra- 
sel, 81-letna Carla Teilini vd. De Lo­
renzi, 81-letn! Mario Lizler, 80-letna 
Francesca Bonifacio vd. Sigon, 57- 
letni Luigi Giannotta, 74-letni Me- 
notti Vizzi, 71-letni Andrea Chiere- 
go, 82-letna Anteonia Versa por. Fle. 
go, 50-letni Renato Tomasi, 64-letnl 
Mario Pagani, 49-letna Angela Na- 
talicchlo por. Ulienl, 46-letni Mario 
Sancin.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
<od 13. do 16. ure)

Alla Basllica, Ul. S. Glusto 1. Cro- 
ce Verde, Ul. Settefontane 39. Alla 
Glustizla, Trg LIberti 6. Testa d’0- 
ro. Ul. Mazzini 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 1.30)

Al Lloyd Ul. Orologlo 6 . Ulica 
Diaz 2. Alla Salute, Ul. Giulla 1. 
Plcciola, Ul. Orlani 2. Vernari, Trg 
Valmaura 11.

MLAD ITAL.-SLOV. zakonski 
par v Catanii išče dekle ali 
mlado ženo za pomoč v gospo­
dinjstvu in varstvo 13-meseč- 
nega otroka. Odlična plača. 
Socialno zavarovanje. Nastop 
takoj.

Javiti na naslov: Carlo Fabiano, 
Viale Libertš 106 — 95129 Ca- 
tania.

Razstave
Občinska umetnostna galerija, Trg

Unita dTtalia: razstavlja do 8. Juli. 
ja slikar Michele Piva, po rodu S 
Reke, živi v Vidmu.

Občinska umetnostna galerija, Trg 
Unitš dTtalia: razstavlja do 8. juli­
ja slikar Mario Palmieri, po rodu iz 
Rletija, stanujoč v Trstu.

Galerija Tergeste: Do 16. julija bo 
razstavljal svoje jedkanice slikar 
Giorgio Ferletti.

Križanke • Ljubljana. Razstava li­
kovnih del tržaškega slikarja Jo­

žeta Cesarja.
V razstavni dvorani Ljudske knjiž­

nice v Ul Teatro Romano 7 je od- 
prta razstava »Blaglo Marin, podobe 
in dela« ob izidu izven prodaje nje- 
govega dela ((Otoške pesmi 1912-1969» 
(I canti deirisola 1912-1969) pri Edi- 
toriale libraria S.p.A. na račun Tr­
žaške hranilnice.

Od 4. do 12. julija bo v Nabrežini 
na glavnem trgu razstavljal salezi­
janec Viktor Godnič svoje slike in 
riške z nabrežinsko in kraško tema­
tiko.

Kino
MIRAMARSKI PARK
Predstave «Luči in zvoki« ob 21.30 

«Der Kaisertraum von Miramar» v 
nemščini; ob 22.45 »Massimiliano e 
Carlotta« v italijanščini.

Avtobus «M» iz Barkovelj (posta­
jališče avtobusa 6) do miramarskega 
parka in obratno pred vsako predsta­
vo in po njej.
Circo sul ghlaccio — Cirkus na le­

du — Športno igrišče v Ul. Flavia, 
telefon 817-222. Predstave ob 21.15; 
ob četrtkih, sobotah ter na praz­
nične dni ob 16. in 21.30. 

Nazionale 16.00 «My Fair Lady». AU- 
drey Hepburn, Rex Harrison, Stan- 
ley Holloway. Technicolor.

Eden 15.30 «A1 di 15 di ogni ragio- 
nevole dubbio«. Barry Nevvman, 
Diana Mulgaur. Technicolor. Pre­
povedano mladini pod 18. letom. 

Fenice 15.30 «1 magnlfici sette«. Yul 
Brynner, Steve MacQueen, Techni­
color.

Grattacielo 16.00 «Annl ruggenti«. 
Nino Manfredi, Gino Cervi, M. 
Mercier, Gaštone Moschin. 

Excelsior 16 00 «L'invasione degll a 
stromostri«. Technicolor.

Ritz 16.00 «La mantide«. Susan Ste. 
wart. Technicolor. — Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Alabarda 16.30 «1 mercenari muoio- 
no aU'alba» Robert Wood, Glorgla 
Moll. Colorscope.

Filodrammatico 16.30 «11 porcile«. Re. 
žija P. P, Pasolinija. Ugo Tognaz- 
zi, Pierre elementi. Technicolor. 
Prepovedano mladini pod 18. letom, 

Aurora 16.30 «L'altra faccia del pia- 
neta delle scimmie«. Technicolor. 

Cristallo 16.30 ((Angeli bianchi, ange- 
li neri». Technicolor. Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

Capitoi 16.00 ((Metello«. Masslmo Ra- 
nieri, Ottavia Piccolo, Lucia Bose, 
Tina Aumont. Technicolor.

Moderno — Danes zaprto. Jutri ob 
16,00 «Tom e Jerry . . . c’era due 
volte«. Technicolor.

Impero 16.00 «Z, l’orgia del potere«. 
Technicolor.

Vittorlo Veneto 16.30 «Una storia d'a- 
mdrfe«. Anna Moffo, Giannl Mac- 
chia. Technicolor. — Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Ideale 16.00 «La gatta dagli artigli 
d’oro», Daniele Gaubert, Michel 
Duchaussoy. Technicolor.

Abbazia — Danes zaprto. Jutri ob 
16,30 «1 sette senza gloria«. Mi- 
chael Caine, N. Green. Hechnico- 
lor.

Astra — Danes zaprto. Jutri ob 16.30 
«L’incredibile furto di Mister Gl- 
rasole«. VValt Disney. Technicolor.

Darovi in prispevki
Ob prvi obletnici smrti pok, Kar­

la Bana daruje družina 5000 lir za 
spomenik padlim partizanom na Pro­
seku.

V spomin in namesto venca Mari­
ju Sancinu daruje dr. Josip Sancin 
3000 lir za Dijaško matico.

Ljudska prosveta
Danes, 1. julija ob 21. url bo

redna seja društvenega sveta s.p.d. 
Igo Gruden In š.d. Sokol. Zaradi Iz­
redne važnosti vabimo svetovalce, da 
se seje polnoštevilno udeležijo.

Tajništvo
P.d. v Skednju sporoča, da je bi­

la za sinoči napovedana otroška pri- 
reditev odpovedana zaradi obolelo­
sti ene izmed igralk. Prireditev bo 
v najkrajšem času, kar bo pravočas­
no sporočeno.

Razna obvestila
V okviru 5. partizanskega tabora 

priredi slovensko prosvetno društvo 
»Tabor* v prosvetnem domu na Op­
činah razstavo slik, časopisov iu 
dokumentov iz NOB ter razstavo 
knjig. Otvoritev razstave bo v četr­
tek, 2. julija ob 21. uri. Ob 21.3« 
predvajanje slovenskega filma »Ka­
plan Čedermac*. Zaključek razstave 
bo v nedeljo po tradicionalnem par­
tizanskem taboru.

Odbor
Slovensko dobrodelno društvo v 

Trstu obvešča starše, da se prične 
kolonija v Nabrežini v četrtek, 2. 
julija. Deklice naj bodo ob 16. uri 
popoldne na sedežu v Ul. Macchia- 
velli, od koder bo odhod.

SOŽALJE
Ob smrti Maria Sancina izreka 

težko prizadetim staršem iskreno 
sožalje prosvetno društvo v Sked­
nju.

SOŽALJE
Odbor in učiteljski zbor Glasbene 

matice Izreka svojemu bivšemu 
ravnatelju prof. Karlu Sancinu in 
prof. Mirci Sancin iskreno sožalje 
ob prezgodnji smrti sina Maria.

+ —
Sporočamo, da bo danes ob 16. url lz kapele glavne bol­

nišnice pogreb našega dragega in plemenitega sina

MARIA SANCINA
v škedertjsko cerkev in nate na pokopališče v Skednju.

Žalujoči starši in drugi sorodniki
Trst, 1. Julija 1970.
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ODGOVORI NA VPRAŠANJA OBČINSKIH SVETOVALCEV

Kopanje v tržaškem zalivu še ni nevarno 
pač pa uživanje živih školjk (pedočov)
Prof. Monfalcon je občinsko upravo opozoril na stopnjo okužitve morskih voda 
Odgovor odbornika za zdravstvo - Javna dela • <šSlop» pri basovskem pokopališču

Zadnje dni maja smo v tej občas­
ni rubriki objavili zanimivo vpraša­
nje občinskega svetovalca sociali­
stične stranke PSIUP prof. Fau­
sta Monfalcona, v katerem izraža 
zaskrbljenost zaradi onesnaženja in 
okuženja morske vode v Tržaškem 
zalivu.

Prof. Monfalcon je namreč bral 
v neki reviji, da je stopnja (odsto­
tek) onesnaženja in okužitve v na­
šem zalivu taka, da postaja kopa­
nje v teh vodah že nevarno, ali se 
tej stopnji vsaj nevarno približu­
jemo.

Na to vprašanje je prof. Monfal- 
conu odgovoril 10. junija dr. Gae- 
tano Blasina, ki je v tržaškem ob­
činskem odboru odgovoren za zdrav­
stvo in higieno.

Blasina sporoča najprej, da je 
za čiščenje morske vode bila skle­
njena pogodba s tržaškim podjet­
jem «Paolo Crismani*, ki se je ob­
vezalo do konca leta. Vendar pa 
to ni dovolj. Občinski odbor je po­
oblastil odbornika Blasino, naj da 
pobudo za ostvaritev posebnega kon­
zorcija vseh prizadetih ustanov. Ta 
konzorcij bi moral skrbeti za do­
končno rešitev vprašanja okuženja 
morske vode. Kar zadeva občino, 
trdi Blasina, gre predvsem za ure­
ditev filtrov grezničnih odplak.

Vendar pa se, po mnenju odbor­
nika, lahko javnost pomiri. Kopa­
nje v morski vodi Tržaškega zali­
va še ni nevarno, vsaj letos še 
ne. Laboratorijske analize so nam­
reč pokazale, da ni v tržaški mor­
ski vodi bolezenskih klic ali dru­
gih kemičnih sestavin, ki bi bile 
organizmu nevarne zaradi kopanja 
* njej. Pač pa je nevarno uživa­
nje, kot to delalo posebno mlajši 
tonalci, živih školjk («pedočov»), 
takor tudi tistih, ki niso iz poseb­
nih gojišč.

« * «

Komunistična občinska svetovalka 
Jola Burlova in Luaijan Pahor sta 
poslala županu Spacciniju in odbor­
niku za cene Romanu pismeno vpra­
šanje, v katerem protestirata za­
radi podražitve kruha v zadnjih 
dneh. Opozarjata tudi, da so se 
zadnje čase zvišale cene tudi dru­
gim vrstam živilskih potrebščin in 
s tem prizadele predvsem revnej­

še sloje prebivalstva in upokojence.
Svetovalca zahtevata, naj bi ob­

čina v bodoče posvetila večjo skrb 
uravnovešanju cen in zadrževanju 
teženj po njihovem nebrzdanem vi­
šanju.

» » #
Odbornik za javna dela Attilio 

Mocchi (PSU) je odgovoril občin­
skemu svetovalcu Lucijanu Pahor­
ju (KPI) na vprašanje o stanju ce­
ste v Ulici Baiardi.

Zagotovil mu je, da bo občina 
uredila začetni kos ulice, da pa 
predstavlja ureditev osrednjega, ze­
lo strmega dela, precejšnje težave 
in bi dela na tej trasi terjala izred­
ne stroške.

Glede čiščenja iste ulice je Moc­
chi dejal, da je premalo občinskih

delavcev in da ne zmorejo vsega 
dela.

Na drugo vprašanje istega sve­
tovalca (z dne 10. oktobra lani) je 
Mocchi odgovoril, da je bil pločnik 
na eni strani Ulice del Prato ure­
jen, da drugi pa bo pozneje.

• • •

Pokrajinska uprava je sporočila, 
da je bil uveden nov »stop* na ce­
sti iz Gropade, prav pred vhodom 
na bazovsko pokopališče. Avtomobi­
lski, ki prihajajo iz Gropade, bodo 
morali odslej dajati prednost avto­
mobilistom na glavni cesti v obe 
smeri. * * *

Ker je končana karantena zaradi 
nalezljivih bolezni, so v Zavodu za 
materinsko in deško skrbstvo v Tr­
stu spet dovoljeni obiski.

NEMŠKI TURIST Sl BO ZAPOMNIL IZLET V TRST

Skoraj milijon lir vrednosti 
bogat plen avtomobilskih miši

Zanimivo je to, da se je tatvina zgodila pri 
belem dnevu in na zelo prometnem prostoru

Mogoče le ni golo naključje, da 
so mestne avtomobilske miši mno­
go podjetnejše v vročih poletnih 
meseoih, kot pa pozimi ali v pre­
hodnih letnih časih.

Izletniki-tujcd, ki imajo dobro 
«založane» avtomodble, Se brezskrb­
no predajajo sončnim žarkom in 
morski kopeli, spretni dolgoprstne- 
ži pa izrabijo priložnost in malce 
pogledajo v avtomobile... če je vse 
v redu.

Približno tako je sklepal 32-letni 
nemški državljan Heanrich Karl Ro- 
ger, ki se Je včeraj skupaj z ženo 
Greny pripeljal v naše mesto s svo­
jim opel-kadetom z evidenčno tabli­
co KR-XX-80 in parkiral vozilo v 
bližini ribarnice ob morju.

Bila je 13. ura popoldne in za­
konca Roger, trudna in lačna od 
dolgega potovanja, sta sklenila ko­
siti v restavraciji nNastro azzurro«, 
ki je prav nasproti ribarnice.

Ko sta pokbsila, ura je bila sko­

raj 15., sta se odpravila k avtomo­
bilu, da bi nadaljevala vožnjo. Te­
daj sta presenečena opazila, da so 
bila desna vrata avtomobila, kt jih 
Je Roger zaprl s ključi, odprta s 
silo. Najhuje pa je bilo to, da sta 
Iz notranjosti avta izginili dve tor­
bi, v kateri sta hranila električni 
aparat za britje, čevlje, štiri filme, 
kompleten ženski toalette, denarni­
co s 30 nemškimi markami, par 
štirinajsbfcratnih dvojičnih zlatih 
gumbov in končno, kot zadnji slad­
korček v že tako grenko odkritje, 
sta iz prtljažnika izginila dva kovč­
ka. V enem sta bila shranjena dva 
fotoaparata, elektronski flash, tele­
objektiv, v drugem pa celotna gar­
deroba moških in ženskih oblačil.

škoda, ki sta jo utrpela nemška 
zakonca, znaša okoli milijon lir.

Partizani in aktivisti NOBs 

spomnite se Cerknega !
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VČERAJ PRED KAZENSKIM SODIŠČEM
— —-----------------------------------------------------------------------l {/i f

Komaj 19-Ietni «zdravnik» obiskoval ženske 
in jih povpraševal o zadevah intimne narave
Na domovih se je predstavil kot zdravniški asistent Zavoda za rakasta obolenja ali kot agent 
zavarovalnice INA - Pogojno in brez vpisa v kazenski list obsojen na 10 mesecev zapora

Pred tržaškim kazenskim sodi­
ščem (preds. Rossi, tož. Brenči, 
zapis. De Vecchi) je bila včeraj 
sodna obravnava proti 19-letnemu 
Antoniu Spin.' iz Ul. Rigutti 3, ki 
pa so ga sodili v odsotnosti.

Kant je bi! obtožen, da se je kot 
zdravniški asistent Zavoda za raka­
sta obolenja, ali kot agent zavaro­
valnice INA predstavil šestim žen­
skem, okoli 30 let starim, in jih 
povpraševal o zadevah intimne na­
rave ter si vse odgovore skrbno 
zapisoval v posebno beležko. Druga 
postavka obtožnice pa ga je dol­
žila poskusa opolzkih dejanj, ker je 
od slednjih vztrajno in skoraj vsi­
ljivo zahteval, naj se slečejo za 
zdravniški pregled in se j’h doti­
kal.

Vsi »pregledi* so skrbno stekli, 
dokler se ni Spina 21. aprila lani 
predstavil svoji... poslednji žrtvi, 
32 letni Luc'ji Micol por. Comuzzi 
iz Ul. della Fabbrica 1. Komaj je 
vstopil v ženskino stanovanje, je 
takoj vprašal Cotnuzzijevo, zakaj 
se ni predstavila na kontrolnem 
pregledu, za katerega poziv je 
dobila po pošti.

Ženska: »Nisem imela časa*.
Spina: «Bom pa jaz opravil, go- 

spa...» ji je vljudno in, kot se te­
mu pravi, s kliničnim očesom, po­
vedal nadobudni »zdravnik*.

Comuzzi jeva se je odločno uprla 
tej zahtevi, Spina pa jo je, potem 
ko je sprevidel, da ne bo ničesar 
opravrl (to se mu je pogosto do­
gajalo) prosil, naj mu vsaj odgo­
vori na nekatera vprašanja. In ta­
ko jo je pričel spraševati o barvi 
in obliki njenih prsnih bradavic, 
o dojenju njenih otrok, o meseč­
nem perilu, o obliki njenih dojk 
in drugo.

Medtem ko si je «zdravniček* 
vse to skrbno zapisoval in kazal 
pri odgovorih na vprašanja izredno 
veliko zanimanje, je stopil v sobo 
ženskin mož, 35-letni Benito Co­
muzzi in vprašal Spino za pojasni­
la. Spina pa je tudi tokrat zdrdral 
svojo pravljico o zdravniku Zavoda 
za rakasta obolenja, vstal ter se 
poslovil.

Po mladeničevem odhodu, je Co­
muzzi takoj telefoniral na zadevni 
zavod, da bi 'zvedel, če so res po­
slali po stanovanjih kakega zdrav­
nika. Odgovorili pa so mu, da mu 
po telefonu ne morejo posredovati 
nobenih podrobnejših informacij in 
naj se torej zglasi pri njih osebno. 
Čez en teden je Comuzzi res šel na 
sedež zavoda. Tu so mu jasno po­
vedali, da niso poslali nobenega 
zdravnika in da je moški, o kate­
rem je bil govor, prav gotovo sle­
par, saj so se že nekatere druge 
ženske oritožile na ta račun.

Vse mpoteze, da je fant res sle­
par (ali bolje duševno ne popol­
noma uravnovešen človek) so se 
konkretizirale 6. maja, ob 15.45, 
ko je Spina vdrugič, pršel na 
»obisk* Comuzzijevi. Tokrat pa ni 
prišel zanjo (vsaj tako je povedal, 
ko je izvedel, da je ženskm mož 
doma), pač pa za njenega moža, 
da bi mu predložil zavarovalno po­
lico INA proti boleznim. Comuzzi- 
jeva je tako stopila v moževo so 
bo, kjer je spal in mu sporočila 
fantovo željo. Ta pa je, dokončno 
prepričan o fantovi slepariji, nemu­
doma telefonsko poklical agente le­
tečega oddelka in do prihoda sled 
njih zadržal Spino z raznrmi vpra 
sanji... o res krasnem in koristnem 
poklicu, ki ga opravlja...

Na policijskem zaslišanju je Spi­

na v glavnem priznal vsa svoja 
dejanja. Dejal je, da se mu je 
misel o zdravniku Zavoda za raka­
sta obolenja porodila v času, ko 
je za 15 drvi delal za zavarovalnico 
INA in tako pri raznih klientih iz­
vedel, da omenjeni zavod pošilja 
mlajšim ženskam pismena vabila 
za pregled.

Fant je še posebej pripomnil, da 
ni nikoV storil opolzkih dejanj, da 
če je bila ženska starejša od tri­
desetih let, se je z neko pretvezo 
poslovil, da je vdrugič obiskal Cc- 
muzzijevo oziroma njenega moža 
izključno zato, da bi mU prodni 
zavarovalno polico in iz tega prejel 
zadevno prov:zijo in končno, da 
«vsa ta dejanja ni storil iz dobič­
konosnosti, ampak le iz prekipeva­
jočega bolezenskega zanimanja, da 
bi videl mlade ženske v njihovi 
intimnosti...*

Javrv tožilec dr. Brenči je zahte­
val za prvo postavko obtožnice pre­
kinitev sodnega postopka zaradi u- 
vedbe amnestije, za obtožbo posku­
sa opolzkih dejanj pa 1 leto in 2 
meseca zapora.

Branilec odv. Frezza se je v zve 
zi s prvo obtožbo pridružil zahtevi 
tožilca, za poskus opolzkih dejanj 
pa zahteval v prvi vrst' oprostitev 
zaradi pomanjkanje dokazov, v dru­
gi, podrejeni stopnji pa najnižjo 
kazen.

Sodniki so po daljšem posvetu 
za obtožbo »zamenjave osebe* odlo­
čili prekiniti sodni postopek proti 
temu prekršku zaradi uvedbe am 
nestije, za obtožbo poskusa opolz­
kih dejanj pa so ga pogojno in 
brez vpisa v kazenski list obsodili 
na 10 mesecev zapora ter na po­
ravnavo sodnih stroškov.

E3 SUPERMARKET
LOUBLDANA

USNJENA KONFEKCIJA
■ damski plašči

■ klasični In športni moški suknjiči

V KOZJEM IN SVINJSKEM VELURJU, NAPA TER LAKIRANEM USNJU

■ OKRASNE BOVICE iz KUNE In NERCA 
v različnih barvah

OBOGATITE SVOJO GARDEROBO

POČASNO NORMALIZIRANJE OBČINSKIH VPRA V

Skoro mesec dni po volitvah 
izvoljeni le nekateri župani

Doslej imajo župane le v Sovodnjah, Zagraju in Medeji - V Doberdobu 
je bila seja sinoči - V Sleverjanu dal uma seje niso še napovedali 
Pred koncem ledna spet sestanek zastopnikov levosredinskih strank

S preveliko počasnostjo se sesta 
jajo občinski sveti na Goriškem, 
da bi izvolili župane in odbornike. 
Po tovrstnih uspelih sestankih v Za­
graju in v Sovod-njah, se je prvič 
sestal novoizvoljeni občinski svet v 
Medeji, kjer je levičarsko usmerje­
na koalicija «neodvisnih» 7. junija 
iztrgala občino iz rok Krščanske 
demokracije. Novi župan v Mede­
ji je Franco Stacul, v odboru so 
izvolili zastopnike socialistov, ko­
munistov in neodvisne. Trenutno 
ni na vidiku drugih sej, posebno 
ne v večjih upravah, kajti pogaja­
nja med strankami leve sredine so 
se šele pričela. Nekako polemično 
s položajem socialistične stranke 
v Tržiču, ki hoče ustvariti dvo 
strankarsko večino KD - PSI v tam­
kajšnjem občinskem svetu, izzveni 
poročilo podtajnika tamkajšnje se k 
cije KD De Meja, ki je v govoru 
članom tržiške sekciije večinske 
stranke zahteval, da se ustvari tri- 
strankarska koalicija tudi v Trži­
ču, to se pravi koalicija med kr­
ščanskimi demokrati, socialisti in 
socialdemokrati.

Medtem ko so v Sovodnjah že 
pred tednom dni izvolili župana in 
odbor ter je bila podobna izvolitev 
v Doberdobu sinoči na programu, 
je položaj v Števerjanu tih. Baje 
niso v večinski listi vsi enotnega 
mišljenja glede izvolitve župana, 
podžupana in odbornikov. Vsekakor 
bodo zadevo verjetno rešili čimprej. 
Tudi v goriški SDZ niso še pojmi 
razčiščeni glede izvolitve dveh ka­
toliško usmerjenih občinskih sve­
tovalcev. Baje se niso še zastopni­
ki Slovenskega ljudskega gibanja 
odločili kdo od dveh njihovih sve­
tovalcev bi moral dati ostavko, da 
bi prišel v občinski svet prof. Bra­
tina. Izvedeli smo, da hoče SLG 
barantati odstop enega izmed svo­
jih občinskih svetovalcev z odsto­
pom pokrajinske svetovalke Ferle- 
tičeve, ki naj bi pripadala »demo­
kratskemu* taboru.

Konec tedna se bodo v Gorici 
sestali zastopniki petih političnih 
skupin, ki sestavljajo na Goriškem 
levi center, t. j. KD. PSI. pri 
SDZ in PSU. Razpravljali bodo o 
morebitnem začetku pogajanj za se­
stavo levosredinskih odborov v go- 
riškem pokrajinskem svetu ter v 
občinah Gorica, Tržič, Gradež, Kr- 
min in Gradiška.

Goriški liberalci so ocenili volilne 
rezultate, ki so bili zanje tako na 
Goriškem kot v vsej Italiji poraz 
ni. Za svoj neuspeh krivijo goriški 
liberalci, ki pripadajo v vsedržav­
nem merilu devičarski* struji po­
slanca Bonee, tajnika stranke Ma- 
lagodija ter »pustolovsko* politiko 
republikancev in socialdemokratov, 
ki so pobrali precej liberalnih gla­
sov.

Kratke iz bolnišnice
Nekje prt Idriji je zašel v pone­

deljek popoldne s svojim avtomo­
bilom s ceste Goričan Umberto Do­
gami. Sam se nd ponesrečil, pri ne­
sreči pa Je dobila poškodbe njego­
va sestrična, 70-letna Alma Osvaldi. 
Sprejeli so Jo na zdravljenje v go- 
riško bolnišnico, kamor je dospela 
v ponedeljek zvečer. Ozdravela bo 
v 30 dneh.

V Mošl je z motociklom padel 
na cesti 20-letnl dijak Francesco 
Prinčič, bivajoč v Maši, Ul. Man- 
te 5. Nekaj lažjih ran so mu ob­
vezali včeraj popoldne v goriški 
bolnišnici.

Izreden promet vlakov 
skozi Gorico

Železniški prehod Gorica - Nova 
Gorca odlično služi v trenutkih, 
ko se kaj zatakne na večjih med­
narodnih progah Videm -' Trbiž • 
Avstrija in Trst - Jugoslavija. Že 
pred letom dni, ko je bil poško­
dovan neki most pri Pontebi, so 
vozili skozi Gorco potniški in to 
vomi vlaki na progi Italija - Av­
strija.

V ponedeljek zvečer se je pri 
Ukvah pripetila železniška nesre­
ča. Iztirili so nekateri vagoni in 
proga je bila že v ponedeljek zve­

čer prekinjena. Zaradi tega so pre­
usmerili potniški vlak Trst-Salzburg- 
Dunaj iz Trsta direktno čez Opči­
ne in Sežano v Avstrijo skozi Ju­
goslavijo. Včeraj pa so mednarodni 
potniški vlaki vozili skozi Gorico- 
Novo Gorico. Mejnega prehoda pri 
Gorici so se včeraj poslužTi tako 
vlaki ki vozijo na progi Trst v 
smeri Dunaja in Salzburga kot vla­
ki ki vežejo prestolnici Rim in Du­
naj. Te preusmerjajo iz Vidma na 
Gorico.

Zadnji preusmerjeni vlaki so šli 
skozi Gorico sinoči. Predvidevali so 
zaključek del na progi pri Ukvali 
že sinoči. Zaradi tega so preusme­
rili le potniške vlake, tovorni vla­
ki pa so čakali na obeh straneh

poškodovane proge v Kanalski 
lini.

V Palmanovi odkritje 
spomenika partizanom

Pokrajinski odbor ANPI za Go­
riško obvešča, da bodo v Palma­
novi v nedeljo 5. julija, odkrili spo­
menik padlim borcem osvobodilnega 
gibanja. Proslava bo imela poseben

PRIREDITEV BO OD SOBOTE DO PONEDELJKA

Vrhovci vabijo konec tedna 
na svoj tradicionalni piknik
V nedeljo bo nastopil orkester Mihe Dovžana s pevko Ivanko 
Kraševec • V soboto zvečer bo tekmovanje v brSkoli

Po uspelih poletnih praznikih v 
Sovodnjah in v Gabrjah, kjer je 
vreme nekoliko nagajalo, je na vr­
sti tradicionalni piknik na Vrhu, ki 
ga že več let z uspehom priprav­
ljajo člani domačega prosvetnega 
društva «Danica», v katerem je do­
mala združena vsa vas. Tudi letos 
bo osrednja točka piknika gostova­
nje orkestra lahke glasbe iz Slove­
nije. Že lani je podobni orkester 
vžgal številne ljudi, ki so prišli na 
Vrb z vseh krajev Goriške.

Letos bodo imeli v gosteh ansam­
bel Mihe Dovžana, ki je ljubiteljem 
slovenske pesmi zelo znan. Z orke- 
sfcraši bo tudi priznana pevka Ivan­
ka Kraševec. Nastop tega orkestra 

pomen, ker je bila Palmanova sre- v nedeljo 5. julija zvečer. \ ^so­
dišče mučilnice masovcev. Pokrajin-1 boto bodo imeli tradicionalno tek- 
ski odbor ANPI vabi vse antifašiste movanje v briškoli združeno s ple­

som, v ponedeljek pa bo zaključ­
ni ples. V soboto in ponedeljek bo

iz naše pokrajine, da se manifesta 
cije udeležijo v čimvečjem številu.

VESTI Z ONKRAJ MEJE

Zelo hiter napredek v turizmu 
na Goriškem, posebno v Posočju

V Novi Gorici poudarjajo, da skrbijo osrednje slovenske oblasti pre. 
malo za cestne zveze z Italijo - V pripravi dela za žičnice na Kaninu

Goriška še vedno ne izkorišča vseh 
možnosti, ki se ji ponujajo za hiter 
turistični napredek. Vlaganja v to 
panogo pravzaprav izsiljuje vsako 
leto večje število domačih in tujih 
gostov. Premalo pa investicij, ki bi 
to panogo pospeševale. Na občnem 
zboru goriške turistične zveze so v 
torek zlasti podčrtali misel, da bi 
morale osrednje oblasti pokazati 
večje razumevanje za investicije v 
infrastrukturne objekte, na katere 
bi potem navezovali posamezne ob­
jekte. Naravne značilnosti in zani­
mivosti tega območja so namreč 
take, da bi se dal turistični napre­
dek še bolj pospeševati.

Turistični delavci so na omenje­
nem zboru zlasti poudarjali, da bi 
bilo potrebno posvetiti več skrbi 
izboljšavam prometnih zvez Tolmin­
ske z obmejnimi področji Italije. Iz

Soške doline peljejo v Italijo prek 
obmejnih prehodov prve in druge 
kategorije kar tri cestne zveze. Gre 
za zveze prek Predela, skozi Učejo 
in prek Robiča. Zveza preko Pre­
dela je dobra, saj je bila cesta od 
Bovca na Predel asfaltirana pred 
nekaj leti. Izredno pa je slaba zve­
za skozi Učejo. Cesta je še vedno 
makadamska in mora skrbeti zanjo 
občina. Vendarle pa je pred krat­
kim prišlo ob obisku tolminskega 
župana ing. Ferda Papiča pri pred­
sedniku videmske pokrajine do do­
govora, po katerem bodo italijan­
ski gradbeniki postavili čez Uče­
jo prav na meji med obema drža­
vama novi most, ki ga bosta fi­
nancirali obe strani. Gotovo se bo­
do z novim mostom odprle tudi mož­
nosti za hitrejše popravilo ceste ter 
s tem povečanje prometa, kar bo
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OGLEDALI SO SI VEČ ITALIJANSKIH MEST

Zastopniki stanovanjskih podjetij 
iz Jugoslavije na obisku v Gorici
Na poslovilnem sestanku v Gorici sta spregovorila predsednik 
IACP Cellie in direktor ljubljanskega podjetja DOM Rainer
V Gorici se je pred nekaj dnevi 

mudila jugoslovanska delegacija u- 
praviteljev stanovanjskih in grad­
benih podjetij, ki si je na devet­
dnevnem obisku ogledala najboljše 
italijanske ustanove za gradnjo 
ljudskih hiš.

Delegacijo je vodil ravnatelj sta­
novanjskega podjetja DOM iz Ljub­
ljane Marko Rainer, sestavljali so 
jo člani iz vseh jugoslovanskih re 
publik. Sodelovanje med jugoslovan­
skimi in italijanskirri podjetji na 
tem področju je s to delegacijo 
zavzelo vsedržavni značaj. To so­
delovanje se je pričelo pred leti 
na pobudo predsednika goriške usta­
nove za ljudske hiše Maxa Cellie, 
ki je navezal koristne stike s slič­
nimi podjetji v Sloveniji.

Na poslovilnem sestanku, ki je 
bil v Gorici, sta govorila najprej 
goriški predsednik Cellie, nato pa 
šef jugoslovanske delegacije Rai­
ner, ki je povabil italijanske stro 
kovnjake s tega področja na obisk 
v Jugoslavijo. Ta obisk bo v sep­
tembru.

Mladinci iz Anhovega 
v gosteh v Doberdobu

PretekM petek zvečer se je v Do­
berdobu mudila delegacija aktiva 
ZMS «Salondt-Anhovo». Delegacijo 
je vodil mladinec Vasja Leskovec. 
Pobudo za to srečanje je dalo vod­

stvo komunistične mladine iz Do­
berdoba, ki se 1 je z nekaterimi 
predstavniki lz omenjene tovarne 
seznanilo letošnjo pomlad v Ljub­
ljani, ob priliki razgovorov pred­
stavnikov ZKMI iz goriške pokraji­
ne in vodstvom ZMS.

Gostje so si najprej ogledali ne­
katere zanimivosti v Doberdobu, 
zvečer pa so se dalj časa zadržali 
v družbi doberdobsklh mladincev. 
Zanimali so se za delovanje dober- 
dobske sekcije ZKMI in za poli­
tično in kulturno življenje v naši 
občini. Ob koncu razgovorov so 
gostje obljubili, da bodo v kratkem 
povabili doberdobsko mladino na 
podobno srečanje v Anhovo, kjer 
jih bodo seznanili z delovanjem ak­
tiva ZMS «Salonit>Anhovo» in z 
problemi samoupravljanja v njiho­
vi tovarni. Na tem srečanju je bil 
prisoten tudi komunistični pokra­
jinski svetovalec Jože Jarc. Po kon­
čani seji doberdobskega občinske­
ga sveta so se pridružili še župan 
Andrej Jarc, odbornik Karel Čemi c 
in občinski svetovalec Jože Ferfolja.

Predstavniki lz Anhovega so se 
z dobeirdobskiml mladinci zadržali 
pozno v noč ob prijetnem kram­
ljanju in prepevanju slovenskih 
pesmi.

v obojestransko korist. Na popra­
vilo čaka tudi cesta proti Robiču, 
kjer pelje med eno in drugo dr­
žavo že po 2000 do 3000 vozil na 
dan, ob nedeljah pa celo 9.000 do
10.000 vozil.

Udeleženci občnega zbora so po­
sebej opozarjali na te probleme, ker 
vse kaže, da bodo že v nekaj mese­
cih začeli z velikimi investicijami 
v gornjem Posočju. Gre za uresni­
čenje že večkrat napovedane nalož 
be v alpski turistični center Bo­
vec. Zdaj gredo v Beogradu h kon­
cu pogajanja za denar, ki bodo za­
ključena še v tem mesecu. V pr­
vi fazi bodo porabili 5 milijard 600 
milijonov dinarjev. S tem denarjem 
bodo zgradili prvo žičnico na Ka­
nin, nov hotel v Bovcu s 230 poste­
ljami ter še nekaj drugih objektov. 
Vse bo uresničeno do začetka pri­
hodnje poletne sezone. Posebej so 
na zboru razpravljali tudi o sodelo­
vanju goriške turistične zveze z 
obmejnimi turističnimi organizacija­
mi v Italiji. To sodelovanje je bilo 
vzpostavljeno že pred leti. Več raz­
logov je bilo krivih, da ni prišlo 
do uresničenja konkretnih akcij. 
Zdaj se dogovarjajo, da bodo po­
stavili v okolici Trbiža table, ki 
bodo kazale smeri proti Predelu, 
kot so to storili na Tolminskem za 
drugo stran ter za izdajo turistič­
nega prospekta od Predela do mor­
ja skozi Soško dolino. Ta prospekt 
bosta financirala Goriška turistič­
na zveza ter ustanova za turizem 
goriške pokrajine. L. K.

Šolske vesti
Na klasični gimnaziji-liceju s

slovenskim učnim težakom in na 
višjem učiteljišču s slovenskim 
učnim jezikom v Ulici Croce se 
vršijo vpisovanja dijakov za pri­
hodnje šolsko leto v vse razrede 
zgoraj omenjenih šol. Tajništvi sta 
odprti vsak delavnik od 10. do 12 
ure do vključno 10. julija.

Ravnateljstvo Državnega strokov­
nega zavoda za trgovino s sloven­
skim učnim jezikom v Gorici. Ul. 
Seminario 7, sporoča, da se vrši 
vpisovanje dijakov za prihodnje 
šolsko leto v vse tri razrede vsak 
delavnik do vključno 10. julija in 
sicer od 10. do 12. ure. Priporoča­
mo staršem, da vpišejo svole otro­
ke v tem roku in nai po možnosti 
ne čakajo zadnjih dni.

Ravnateljstvo Slovenske nižje 
srednje šole v Gorici. Ul. Randao- 
clo, sporoča da se vrši vpisovanle 
dijakov za prihodnje šolsko leto v 
vse tri razrede vsak delavnik do 
vključno 10. iulija in sicer od 10. 
do 12. ure. Priporočamo staršem, 
da vpišejo svoje otroke v tem ro­
ku in naj po možnosti ne čakajo 
zadnjih dni.

• Nocoj bodo na gorlškem župan­
stvu podelili svetovalcem prejšnje­
ga občinskega sveta zlate kolajne 
z vtisnjenim srednjeveškim grbom 
goriškega mesta.

Razstave
Na novem sedežu SKGZ v Ulici 

Malta 2 je vsak dan v uradnih urah 
(8.30 - 12.30 in 16 • 18.30) odprta 
slikarska razstava goriških slikar­
jev Jožeta Ceja, Demetrija Ceja, 
Vladlmlra Klanfščka in Andreja 
Košiča. Ljubitelje umetnosti vabi­
mo, da si razstavo ogledalo.

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI

V Gorici je danes ves dan in po­
noči dežurna lekarna SORANZO, 
Verdijev korzo 57, tel. 28-79.

V TRŽIČU
V Tržiču )e danes ves dan tn po­

noči dežurna lekarna RISMONDO, 
Ul Enrlco Toti tel. 72701.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob pokojne 

Angele Komelove so darovali za 
Podporno društvo v Gorici Jožica 
Smetova 1.500 Ur. A. M. iz Gori­
ce pa 2.500 lir.

igral orkester De Salvador iz Ronk.
Prireditev bo na običajnem pra» 

ničnem prostoru, ki je v večernih 
urah zelo hladen, saj piha tam gori 
prijetna sapica. S prireditvenega 
prostora je tudi prekrasen razgled 
na Gorico, Sovodnje, Miren in vso 
Spodnjo Vipavsko dolino. Priredi­
telji obljubljajo, da bo deloval do­
bro založen bife z odličnimi vini in 
še boljšim domačim pršutom. Avto­
mobilistom je na razpolago obširen 
parkirni prostor.

Izleti
goriških planincev

Precej številna skupina goriških 
planincev se je v nedeljo povzpel« 
na Krn iz Drežnice. V dolini so 
imeli zelo lepo vreme, vrh Krna 
pa je bilo delno oblačno, zaradi 
tega ni bil razgled v nižino kdo- 
vekaj prida. Kljub temu pa so bili 
planinci zadovoljni.

Slovensko planinsko društvo pri­
pravlja 11. in 12. julija drug izlet. 
Povzpeli se bodo na Razor pla­
nino in na Škrbino. Pojasnila o iz­
letu je moč dobiti na sedežu SPD, 
Ul. Malta 2/1, tel. 24-95.

Iz goriškega mu ličnega urada
V tednu od 22. do 27 junija se 

je v Gorici rodilo 39 otrok, umrlo 
je 15 oseb, poroki sta bili dve, se- 
deme parov so oklicali.

Rojstva: Giulia Baldan, Monica 
Mocchiutti, Rodrigo Coderin, Klena 
Coroneo, Roberto Zotti, Elena Ma- 
rinelli, Eliana Ciach, Marta Cras- 
nich, Benedetto Rosatti, Luca Pel- 
legrino, Mas si mo Ferfoglia, Carlo 
Donat, Arianna Sellan, Marco Sel- 
lan, Massimo Zuccheri, Michela 
Brugnolo, Claudio Scaramella, Ma­
ria Enedina Tedina, Claudio Sansa, 
Claudia Alt, Massimo Nardini, Sa­
brina Nocent, Michela Callegari, 
Massimo Fumo, Laura Mocchiutti, 
Cristiano Rosmini, Michele Della 
Savia, Laura Roblegg. Teresa Rus- 
so, Gaia Finazzer - Flori, Brunel- 
la Lupo, Paolo Patrovicchio, Luigi 
Bernasconi, Annamaria Skorianc, 
Marco Altran.

Smrti: 80-letna gospodinja Marija 
Volarič por. Lendero, 52-letna gospo­
dinja Ana Mrakič por. Turel, 78- 
letni upokojenec Leopold Komel, 56- 
letna gospodinja Iolanda Puz vd. 
Crobe, 694etna gospodinja Gisella 
D’Ambrosio por. Turco, 69-letni 
kmet Amedeo Bucciol, 92-letni Giu­
seppe Giadrossi, tri ure star deček 
Massimo Zuccheri; dva dni star de­
ček Marco Sellan, 79-letni upokoje­
nec Vito Longo, 65-letni upokoje­
nec Edoardo Visintin, 62-letni dela­
vec Giuseppe Pertini, 70-letna go­
spodinja Margareta Batič vd. Pau­
lin, 62-letni upokojenec Giuseppe 
Minca, 71-letna gospodinja Angela 
Paulin por. Komel.

Poroke: mehanik Giancarlo Et- 
tori in bolničarka Clara Cossi: knji­
govodja Giampietro Tortoioli in u- 
radnica Ueshima Hisako.

Oklici: urar Antonio Fabris in 
uradnica Nevina Petarin; karabinjer 
Andrea Terrone in bolničarka Dina 
Antonia Casavola: uradnik Marino 
Radizza in zemljemerka Donata 
Chersul; finančni stražnik Gian- 
franco Guidotti in gospodinja Cesa- 
rina Delnet: delavec Edoardo Gio- 
vanelli in delavka Agata Garaffo: 
delavec Luigi Cecutta in delavka 
Bernarda Devetak; mehanik Gio- 
vanni Trampuš in otroška negoval­
ka Franca Beacovig.

VERDI 17 30: «L'uomo dl Kievu, E. 
Hartman in D. Bogante, v ktae- 
maskopu in barvah, prepovedan 
mladini pod 14. letom, zadnja ob 
22. uri.

CORSO 17.30: «Alfredo tl grande«, 
D. Hemmings in M. York. V ki- 
nemaskopu ln barvah, zadnja ob 
22. uri.

MODERNISSIMO zaprto zaradi po­
čitnic.

VITTORIA 17.15—21.30: «Blach Hor- 
ron» (Le messe nere), C. Lee ln 
B. Stecle; angleški film v barvah, 
mladini pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE Zaprto zaradi počitnic
Tržič

AZZURRO zaprto.
EXCELSIOR 17.30-22.00: »Le spia 

vemgono dal delo«, R. Waughn, 
ameriški film v barvah.

PRINCIPE 18—22: «Se sel vivo špa­
ra*, T. Miham in M. Tolo, itali­
janski film.

Nova Gorica
SOČA «Z večer naslednjega dne*, a- 

meriški barvni film — ob 18.15 
in 20.15.

SVOBODA (Šempeter) »Grški bise­
ri«, gršld film — ob 18.30 in 20.30.

DESKLE «Smrt v rdečem Jaguar- 
jro, zapadmanemški barvni film, 
ob 20.30.

RENČE «Junald Fort Apača.«, ame­
riški barvni film — ob 30.30.

PRVAC1NA prosto.
SEMPAS prosto.
KANAL prosto.

Slovenski otroški vrtec v Ulici Croce Je v tem šolskem letu obiskovalo lepo število otrok slovenskih 
družin, ki bivajo v severnem delu mesta. Lahko bi jih bilo še več. Naš fotograf jih je ujci a svojo 
kamel« 4vm dni prod zaključkom pouka na šolskem dvorišču. Z njimi je tudi učiteljica A.ia Zora Cešiut

Trgovina
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REZULTATI NEKE ANKETE

Kdo je pravzaprav 
italijanski «profe»

Ob vseh krizah, ki že dolgo pre­
tresajo italijansko šolo in nedvom­
no povzročajo hude motnje v pro­
cesu izobraževanja učencev, se ne-

dijake privesti do kritičnega miš­
ljenja, profesor pa, kd mu je po­
učevanje le rutina, se bo opravi­
čeval s tem, da je izpolnil načrt,

dvomno pojavlja pereče vprašanje: I ki so mu ga predpisali. Če bo za
IrHr* cn if ali iariclri * T-» nn/41 ___X—___ 1 _ _x___kdo so italijanski profesorji? Iz 
tega osnovnega vprašanja se po­
rajajo številna druga. Po kakšnem 
kriteriju so se odločili za profe­
sorski poklic? Kaj mislijo o sebi, 
o svojem poklicu, o šoli? Kaj me­
nijo o družbi, v kateri delujejo 
in ki jo v širokem obsegu poma­
gajo oblikovati? Kako jih družba 
ocenjuje in kako bi želeli, da bi o 
njih mislila? So zadovoljni, razo­
čarani, navdušeni ali frustrirani?

Ni mogoče točno odgovoriti na 
vsa ta vprašanja, kajti čeprav po­
znamo najsodobnejše metode zbira­
nja statističnih podatkov, je še 
vedno živ problem, kako zbrane 
podatke tolmačiti. V Italiji so pred 
nedavnim izvedli dive anketi med 
profesorji, od katerih je 52 odst. 
odgovorilo, da so se odločili za 
profesorski poklic zaradi želje in 
nagnjenja do poučevanja, 40 odst. 
je povedalo, da so se za pouče­
vanje odločili le zaradi tega, ker 
niso našli primernejše zaposlitve, 
8 odst. pa zaradi tega. ker jim po­
učevanje doRUŠča veliko prostega 
časa, ki ga morejo porabiti za 
druga zanimanja.

Če te ugotovitve razdelimo po 
spolu anketiranih profesorjev, se 
slika precej spremeni. Profesorji 
moškega spola so odgovorili na 
sledeči način: zaradi nagnjenja se 
je odločilo za poučevanje 25 odst. 
profesorjev, ker je bila to edina 
izbira. 72 odst. zaradi obilice pro­
stega časa pa 3 odst. Ženske so 
se odločile za poučevanje zaradi 
nagnjenja do poklica v razmerju 
59 odst., ker je bila edina izbira 
32 odst. in zaradi prostega časa 9 
odst.

Pri tem ostane seveda odprto 
vprašanje kdo je bil pri odgovar­
janju bolj iskren.

Še ena razdelitev je zanimiva in 
sicer razdelitev rezultatov anket 
glede na sever in jug. Na severu 
so izbrali ta poklic kot edino 
alternativo v višini 39 odst., kot 
pretežno edino možnost v višini 
17,5 odst., edino zaradi nagnjenja 
in edine izbire 15,2 odst. Na jugu 
je nekaj razlike, saj je izbralo ta 
poklic kot edino možnost kar 46,2 
odst. profesorjev, pretežno kot e 
dfoo izbiro 16,2 odst., samo za­
radi nagnjenja 2,1 odst., pretežno 
zaradi nagnjenja 20 odst. in zaradi 
nagnjenja in edine izbire v enaki 
meri 15,4 odst.

Vendar ti podatki niso tako mrtvi 
in tako točni kot se na prvi po­
gled zdi. Koliko je takih profesor­
jev, ki so z navdušenjem začeli 
profesorsko kariero in jih je poz­
neje šola ali sistem učenja razo­
čaral? Vprašanje zveni nekoliko re­
torično, saj ni mogoče tega v ce­
loti ugotoviti. Kljub temu pa je 
problem važen, saj je prav od tega 
odgovora odvisen odnos profesor­
jev do dijakov, do svojih kolegov, 
do nadrejenih, in ne nazadnje tudi 
do staršev svojih dijakov: skratka 
do vsakdanje stvarnosti.

Mnogokrat je vsa ta obilica od­
nosov odvisna tudi od ideje o šoli, 
ki jo je vsak profesor imel, preden 
je začel poučevati Nekateri so 
sanjali o elitni šoli, bili pa so «ra- 
zočarani*. ko je prišlo do nastanka 
enotne srednje šole, kajti po sta­
tistikah je 70 odst. profesorjev 
mnenja, da je z «deklasiranjem» 
nižje srednje šole padel tudi «u- 
gied* profesorjev, 28 odst. pa je 
mnenja, da bo v prihodnje še pa- 
dgl.

To zadnje prepričanje pa tudi 
ni 'od muh, vendar ne zaradi te­
ga. ker se je nižja srednja šola 
združila, pač pa prav zaradi ta­
kega mišljenja profesorjev, ki si 
želijo razredno ureditev. V dobi, 
ko napredne sile menijo, da je 
bolje, če se splošna izobrazba po­
daljša v času in se začne dife­
renciacija dijakov šele kasneje, si 
ni mogoče zamisliti elitnega izbora 
že v nižji srednji šoli. Tak način 
dela nedvomno olajša napore pro­
fesorjev, saj imajo v razredni skup­
nosti že tako sortirane dijake, da 
so približno vsi enake inteligenčne 
stopnje, podobno usmerjeni in s 
približno enakimi zanimanji. Tak 
način šole pa tudi ustvarja pre­
pad med strokovno izobraženim 
mladim človekom in tistim, ki je 
določen, da bo stopil v višje druž­
bene kroge.

Če bi vsi profesorji res želeli 
poučevati, bi spoznali prednost e- 
notne srednje šole, ki bi morala 
dijakom, in to vsem, brez razlik 
med potencialnimi delavci in po­
tencialnimi intelektualci ustvariti 
čim širko trdno osnovo splošne izo­
brazbe in čim boljše pogoje za 
možnost samoizobraževanja, ko bi 
izstopili iz tradicionalno zamišlje­
ne šole.

Nedvomno je za način dela v e- 
notni šoli zelo važen individualen 
način pouka, to je, skušati po svo­
jih možnostih upoštevati zanima­
nje vsakega dijaka, spoznati čim 
bolje okolje, v katerem vsak po­
sameznik živi, mu čim obširneje 
popravljati napake, ki si jih je pri­
dobil pred šolanjem ali izven šo­
le zaradi posebnih razmer v ka­
terih živi. To pa ni mogoče, če 
si profesor ni zastavil naloge, da 
bo skušal iz vsakega dijaka ustva­
riti osebnost,

Seveda ni vsa krivda napačne 
vzgoje in izobraževanje na profe­
sorjih, saj zaradi olesenelih učnih 
načrtov, ki so tako prijetni za se­
stavljanje, saj omogočajo, da po­
učuje na srednjih in drugih šo­
lah tudi človek, ki za to ni spo­
soben, tudi zmožnim profesorjem 
zmanjkuje časa za aktualizacijo in 
kritično presojo tega, kar poučuje. 
Samokritičen profesor in tak pro­
fesor. ki se zaveda stvarnosti, v 
kateri živi, bo skušal kljub načrtu

radi takega poučevanja ustvaril 
deset takih ljudi kakršen je on 
sam, nekritičnih in ki bodo nada­
ljevali z rutinskim delom, ki ga 
je on sprejel, mu je deveta briga. 
Iz udobja ustvarjajo nekateri ali 
bolje mnogi, zelo mnogi v Italiji 
cc-irculus vitiosus*, ki ga ne bo 
lahko streti.

ROTTERDAM, 30. - V bližini 
Rotterdama se je začel festival 
pop glasbe. Ker se festivala udte- 
ležuje ogromno število mladih, je 
policija sprejela posebne varnost­
ne ukrepe. Predvsem so prepo­
vedali prodajo alkohola in mamil, 
kljub temu pa je skupina bolni­
čarjev vsak dan pripravljena, da 
poseže, če bo potrebno. Poleg te­
ga so holandske oblasti zbrale več 
desetin sociologov in psihologov, 
ki naj bi preučili manifestacijo,

OB KONCU LETOŠNJEGA ŠOLSKEGA LETA

Zaključni prireditvi 
v Križu in v Gropadi

Prof. Kosovel je v svojem govoru poudaril, kako so slovenske šole nasta­
jale že med NOB • V Gropadi so na proslavi sodelovali tudi domači pevci

Kot vse dosedanje šolske pri­
reditve sta bili tudi zadnji dve 
letošnji prireditvi na Tržaškem 
v znaku 25-letnice obnovitve slo­
venske šole pri nas. Gre za zak­
ljučni šolski prireditvi v Križu 
in v Gropadi. Ustavimo se naj­
prej v Križu, kjer je bila zaključ­
na prireditev v nedeljo popoldne 
v kinodvorani.

Prireditev je bila zelo lepa in 
program bogat, posebno ker sta 
prireditev pripravili dve šoli in 
sicer domača osnovna šola ter 
kriški oddelek šole «Fran Lev­
stik», ki ima svoj sedež na Pro­
seku.

Kljub temu, da je bilo v ne­
deljo popoldne izredno vroče in 
je bila v vasi še druga priredi­
tev, je bila kinodvorana, ki prav

Mešani zbor osnovne šole «Albert Sirk* in srednje šole «Fran Lev­
stik«, ki .je nastopil v nedeljo na zaključni šolski prireditvi v Križu

Prizor iz igre «V kriškem portiču*, id so jo uprizorili kriški šolarji 
in dijaki v nedeljo popoldne na zaključni šolski prireditvi

Skupina gropajskih in padriških otrok in pevci padriškega zbora, ki 
so v nedeljo nastopili v Gropadi na zaključni šolski prireditvi

gotovo ni majhna, nabito polna. 
In pri vsem tem je bilo občin­
stvo navdušeno in je s pozornost­
jo sledilo vsemu, kar se je do 
gajalo na odru.

Za začetek proslave so otroci 
osnovne šole zapeli Prešernov o 
«Zdravico* nato je domači uči­
telj Kostnafel pozdravil občinstvo, 
prof. Kosovel pa se je najprej 
poklonil spominu umrlih učiteljev 
nato pa je v imenu ravnatelja 
srednje šole «Fran Levstika imel 
slavnostni govor, v katerem je 
med drugim rekel:

tLahko se ponašamo, da naš 
narod ne pozna nepismenih. To 
pa je zasluga naše narodne šole. 
Hkrati pa poudarjamo, da je zgo­
dovina naše, slovenske šole pisa­
na v trpljenju, s solzami, pa tudi 
s krvjo.*

«Leta 1926 so slovensko besedo 
pri nas obsodili na smrt. Ob to­
likšni obsodbi bi padel na kolena 
tudi velik narod. Slovenski narod 
pa je zdržal. Zdržal je in na­
silje je rodilo odpor, i Ko nismo 
imeli več lastnih šol in ko so 
šole pri nas postale tuje, so u- 
čiteljice naših otrok postale same 
primorske matere in domača og­
njišča so postala šola. Mladin­
sko gibanje pa je poneslo tedaj 
slovensko besedo v sleherno tudi 
najbolj zakotno slovensko vas in 
naselje, tako se je slovenska be­
seda vedno in povsod slišala po 
vsej Primorski. Mladinskemu gi­
banju je sledilo gibanje Osvobo­
dilne fronte, ki je zajelo vse ljud­
stvo. Tedaj so se po vsem osvo­
bojenem ozemlju obnavljale slo­
venske šole. In tudi v Svetem 
Križu*. Sledil je tudi kratek na­
govor ravnatelja osnovne šole 
Sternata. Program je obsegal več 
točk, petje, igro, recitacije itd. 
Pri igri «V kriškem portiču», so 
sodelovali otroci osnovne šole ter 
dijaki srednje šole.

Program je bil, kot smo že u- 
gotovili, dotrro pripravljen in mno­
žica staršev ter prijateljev slo­
venske mladine in slovenske šo­
le se je ob koncu z zadovoljstvom 
razšla.

Tega kratkega poročila ne mo­
remo končati, ne da bi se v ime­
nu učencev, učiteljev in vseh Kri­
žanov, zahvalili Angelu Košuti, 
po domače Katici, za oder in 
čoln, ki ju je napravil brezplač­
no. Prav tako se vsi zahvaljujejo 
Dušanu Kovaču, ki se je potru­
dil, da je sodeloval pri vajah 
in na prireditvi, ko je s svojo 
harmoniko spremljal balet, pesmi 
in tudi zbor.

■iiiiiiiuiiiiimiiiiiiiiiiiiimiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiii

Pameten predlog
LONDON, 30. - V Veliki Bri­

taniji je britansko zdravniško 
združenje dalo predlog, da bi 
se zdravniki prostovoljno odrekli 
predpisovanju anfetaminskih pre­
paratov. Ta predlog so lani no­
vembra že sprejeli v mestu Ip- 
swieh v Suffolku, da bi prepre­
čili navajanje na to mamilo pri 
svojih bolnikih.

Združenje zdravnikov je v Har- 
rogatu poslušalo referat dr. Fran­
cisa Wellsa, zdravnika iz Ipswic- 
ha, ki je izjavil, da ni bilo več 
po prepovedi anfetaminskih pre­
paratov takih pacientov v me­
stu, ki bi se bili navadili na to 
mamilo. Poleg tega so zdravniki 
v Ipsvvichu prepričali tudi lekar­
narje, da so se znebili anfeta­
minskih preparatov, ki so jih ime­
li v zalogi, da bi preprečili ku­
povanje tega mamila na črni bor-

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila: 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Slov. narodne; 12.10 Po sledovih 
nekdanjih kultur: 12.21 Za vsa­
kogar nekaj: 13.30 Glasba po že­
ljah; 17.00 Tamburaški ansambel: 
17.20 Program za mladino; 18.15 
Umetnost in prireditve; 18.30 Pia­
nist Rattalino;. 19.10 Higiena in 
zdravje; 19.20 Jazz; 20.00 Šport; 
20.35 Simf. koncert; 21.00 Nove 
knjige; 22.30 Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Stare pesmi; 15.40 Jazz; 
15.50 Literarna oddaja.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.00, 16.30, 

18.20, 20.15, 23.30 Poročila; 7.40 
Glasba za dobro jutro; 8.40 Ve­
sela glasba; 9.45 Plošče; 10.30 
Plošče; 11.00 Pesmi, ki vam uga­
jajo; 11.40 Plošče Ricordi; 12.00 
in 12.45 Glasba po željah; 14.05 
Turistične informacije; 14.30 Po­
pevke; 15.00 Parade orkestrov;
18.10 Jazz; 18.30 Otroški kotiček;
19.00 Operne strani; 20.30 Prenos 
RL; 23.10 Jazz; 23.35 Komorna 
glasba.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila; 8.30 Popevke; 9.00 Vi in 
jaz; 12.10 Kontrapunkt; 13.15 Ra­
dio pri vas doma; 16.0 Spored za 
najmlajše; 16.20 Spored za mla-
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dino; 18.20 Glasbeni kamet; 19.30 
Luna park; 20.20 C. Olier: L’at- 
tentato in diretta; 21.20 Recital 
A. Rodrigueza; 21.50 Beethovnovi 
Trii.

II. PROGRAM
7.15, 8.15, 13.15, 19.15 Poročila; 

8.40 Violinist F. Gulil; 10.00 Ra­
dijska priredba; 10.15 Poje Anna 
Identici; 10.35 Telefonski pogovo­
ri; 12.35 Program z Leo Massa- 
ri; 13.00 Plošča za poletje; 14.00 
in 16.50 Zakaj in kako? 15.00 Po­
ljudna enciklopedija; 16.00 in 16.35 
Plošča za poletje; 17.55 Glasbeni 
aperitiv; 19.05 Ital. folklorna glas­
ba; 19.30 Tour de France; 20.10 
Operni svet; 21.35 Ping pong; 
22.43 Radijska priredba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 10.45 

Viozzijev koncert štev. 22; 11.40 
Sodobna ital. glasba; 14.30 Iz Do­
nizettijeve opere «Robert Dever- 
oux»; 15.30 Portret avtorja: Sta- 
mitz; 18.45 Kulturni pregled; 19.15 
Koncert; 20.15 G. W. F. Hegel.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.15 

Sodobna ital. glasba; 9.45 Baroč­
ne sonate; 10.20 12.00 Skladbe za 
pihala; 12.00 Čajkovski: Slovan­
ska koračnica; 12.30 Plošče res­
ne glasbe; 15.30 Komorna glasba.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 16.00,

20.30 Poročila; 
9.10 Glasbena

7.50 Rekreacija; 
matineja; 10.05

Pravljice in zgodbe: 10.25 Nor­
veški pihalni orkester: 10.45 Skla­
datelji mladini; 11.15 Pri vas do­
ma; 13.10 Mirko Polič: iz opere 
«Deseti brat»; 13.30 J. Kregar: 
Vrt v juliju; 13.40 Od vasi do 
vasi; 14.30 Priporočajo vam...;
15.10 Orkester Percy Faith; 16.40 
Violist Srečko Zalokar; 17.00 Vsak 
dan za vas; 18.10 Mladina sebi in 
vam; 19.00 Aktualnosti; 19.15 L. 
M. Škerjanc: IV. simfonija; 19.45 
Kulturni globus; 20.05 Glasbene 
razglednice; 21.00 Orkester Za­
grebške filharmonije; 21.35 Za 
vsakogar nekaj; 22.15 S festivalov 
jazza; 00.05 E. Moskovi: Pesmi; 
00.15 Zabavni zvoki.

ITAL. TELEVIZIJA
13.00 Oddaja za avtomobiliste; 

13.30 Dnevnik; 17.00 Dežela Gio- 
cagič; 17.30 Dnevnik; 17.45 Pro­
gram za mladino; 18.45 TV raz­
prave; 19.15 O arhitekturi; 19.45 
Šport in kronike; 20.30 Dnevnik;
21.00 Izrael in Arabci; 22.10 Šport­
na sreda; 23.10 Dnevnik.

II. KANAL
16.20 Tour de France; 21.00 

Dnevnik; 21.15 Film: «Squilli ai 
tramonto*; 22.45 Četrt ure z G. 
Valci.

JUG. TELEVIZIJA
21.00, 23.25 Poročila; 18.40 Ob­

zornik; 18.45 Boks Jugoslavija — 
ZDA; 21.35 Monitor; 22.35 Srečni 
metulj; 23.00 Mednarodni jazz fe­
stival v Ljubljani.

Iz Križa stopimo v Gropado, 
kjer je bila v nedeljo popoldne 
na dvorišču domače osnovne šole 
zaključna vsakoletna prireditev, 
ki so jo pripravili tamkajšnji 
učenci.

Tudi za to prireditev z vese­
ljem ugotavljamo, da je nad vse 
uspela. K programu je pripomogel 
tudi pevski zbor PD «Slovan» iz 
Padrič, ki je pod vodstvom Sveta 
Grgiča zapel več slovenskih na­
rodnih, partizanskih in umetnih 
pesmi.

Program se je začel z nagovo­
rom učenke Elizabete Križman- 
čič, ki je tudi poudarila 25-letnico 
obnovitve slovenske šole Učenka 
je v svojem priložnostnem govo­
ru poudarila delež starejšega ro­
du in rekla:

«Borili so se za svoj materin- 
jezik, za svojo domačo zemljo. 
V tej borbi so zmagali, ker jih 
je vodila ljubezen do lastnega na­
roda . . . Zahvaljujemo se zato 
vsem, ki so s svojo požrtvoval­
nostjo in nesebičnostjo pripomogli, 
da danes smemo govoriti sloven­
ski in da se nam ni treba sramo­
vati, da smo sinovi slovenskega 
naroda.»

Tudi v Gropadi je bil spored 
pester in bogat in so pri njem 
sodelovali otroci iz Gropade in 
Padrič, ki obiskujejo to osnovno 
šolo, pa tudi najmlajši iz teh dveh 
vasi, ki, obiskujejo otroški vrtec. 
Da je sodeloval tudi domači pev­
ski zbor, smo že rekli. Vsekakor 
so bili starši zadovoljni nad uspe­
hi svojih otrok, ki se v šoli na­
učijo toliko lepega.

M. M.

Rafael
Perhauc: Delež Slovencev pri uporu 

mornarjev v Boki Kotorski leta 1918

Matična ladja za torpedne enote GAEA, Izdelana leta 1891, Iztisnina 13.000 ton, hitrost 19 morskih milj, 
posadka 345 mož. To ladjo je avstrijska mornarica kupila od Rusov

XIII
Poileg tega nam je bila z ru­
šilca Balaton predložena ob- 
ctalžiltvena korespondenca a- 
retiramega telegrafskega pod­
oficirja Marušiča, med ka­
tero je v slovenščini sestav­
ljena dopisnica, ki jo je pi­
sal sredi januarja žužek, z 
nadvse sumljivo vsebino in ki 
razločno in nedvoumno kaže, 
da je bil že v tem času iz­
delan plan za bodoče nemire, 
ter da je bil žužek s tem po­
polnoma seznanjen.*

(ibidem. stran 21)
V nadaljevanju, po sporočilu so 

dišča, dodaja avtor dela v Arhiv­
skem vjesniku:

«To drugo dopisnico, o kateri 
se govori in katero je pisal 
Žužek šele sredi januarja 1918, 
nismo do sedaj uspeli najti 
med ohranjenimi dokumenti v 
dunajskem arhivu.*

Tu bi omenili, da se nam je zde­
lo čudno, kako je mogel biti žužek 
na dopustu v Ljubljani od naj­
manj «17. decembra 1917» pa do 
«sredine januarja 1918» torej sko­
raj mesec dni. Iz odgovora adm. 
Hanse na točko 3 mornarskih za­
htev, s katero so mornarji zahte 
vali daljše dopuste, izvemo, da so 
imeli mornarji vsakih 8 do 9 me­
secev le po 18 dni dopusta, vključ­
no dneve potovanja (Stulli/1 stran 
159 in 167). Če računamo, da se 
je tedaj potovalo od Boke Kotor­
ske do Ljubljane ali obratno naj­
manj dva dni, vidimo, da je 
imel mornar-Ljubljančan le 14 dni 
čistega dopusta.

Pobarali smo tov. žužka, naj 
nam to zadevo razloži. Odgovoril 
nam je da je bil res toliko ča­
sa v decembru in januarju v 
Ljubljani, toda ne ves čas na do­
pustu, marveč da je ležal okrog 
14 dni bolan v belgijski vojašni­

DA BI BIL TURIZEM BOLJ BOGAT...

Zelo pester spored 
kulturnih prireditev
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Sienkiewiczevo 
izbrano delo 
v slovenščini

Henrik Sienkieuncz (1846—1916) 
je. svetovno znan poljski pisa­
telj, prvi Nobelov nagrajenec 
poljskega rodu, pomemben zlasti 
kot avtor številnih zgodovinskih 
romanov, ki jih pozna ves svet. 
Ta nemimi duh, svetovni po­
potnik je začel kot novinar s 
potopisnimi prispevki poljskim ča­
sopisom. Potem je začel pisati 
realistične novele s prikazom trp­
ljenja in, izkoriščanja kmetov, na­
kar se je lotil zgodovinske snovi 
iz poljske preteklosti. S temi zgo­
dovinskimi romani pa je dosegel 
svetovni sloves. Čeprav jih je na­
pisal v stilu zgodovinskih roma­
nov tedanjega časa, druge polo­
vice 19. stoletja, je bil vseskozi 
vendarle originalen: ne samo po 
snovi, saj opisuje borbeno prete­
klost poljskih plemičev, temveč 
tudi po slogu pripovedi. Pod Sien- 
kiewiczevim peresom je oživela 
Poljska 17. stoletja, Poljska ki se 
bori s Švedi, Turki, Rusi, z Nem­
ci. V napetih zgodbah je seveda 
tudi polno ljubezenskih zgodb. Kot 
originalnost njegovih del pa je 
treba omeniti zlasti, da pisatelja 
ne zanimajo samo zunanja doga 
jan ja, samo ljubezenske zgodbe 
junakov, temveč tudi duševnosti 
njegovih oseb, v čemer je napra­
vil velik korak naprej v tradi­
cionalnem evropskem zgodovin­
skem romanu preteklega stoletja.

S Sienkieuoiczem smo se Sloven­
ci seznanili sorazmeroma zgodaj 
in prve prevode njegovih del smo 
dobili že na začetku sedanjega sto 
letja. Ker pa njegovih knjig še 
dolgo ni dobiti na trgu, zanimanje 
zanje pa je še vedno veliko, se 
je Državna založba odločila, da 
izda izbrano delo Henrika Sien- 
kieivicza in današnjim generaci­
jam, predvsem mladim bralcem po 
srednje pisateljeva najboljša dela. 
Zbirka naj bi obsegala deset knjig, 
ki bodo izšle v dveh obrokih. Pr­
va serija petih knjig je že na 
knjižnem trgu in na voljo vsem 
ljubiteljem tovrstnega zgodovinske­
ga branja.

Prvi dve knjigi obsegata zna­
menit zgodovinski roman Z ognjem 
in mečem. Prevedel ga je Janko 
Moder; okusno pa tudi slikovito 
je knjigo opremil Uroš Vagaja. 
Naslednje tri knjige predstavlja 
roman POTOP, ki ga je v slo­
venščino prevedel Vojeslav Mole.

Gostinci so že zdavnaj ugoto­
vili, da se turisti ne zadovoljijo 
le s streho, bolj ali manj dobro 
hrano ter z lepim vremenom, sve- 
ž;m zrakom v hribih in toplo ter 
čisto vodo ob morju, pač pa da 
zahtevajo tudi razvedrila, zaba­
ve, kulturnega užitka. Nekoč, ko 
je bil turizem še domena izbran­
cev, je to bilo lahko, ker se je 
vsa ta zabava omejila na ozek 
krog ljudi, dočim je danes ob 
množičnem turizmu težje zadovo­
ljiti vse te zahteve. Odtod na­
pori gostincev in njihovih sode­
lavcev, da bi se tej zahtevi za­
dovoljilo. Pred seboj imaimo bil­
ten Turistične zveze Slovenije, 
ki nam posreduje nekaj podat­
kov p naporih določenih turistič­
nih ustanov v gornjem smislu.

Nemogoče je navesti vse prire­
ditve, ki jih imajo v programu 
v času glavne sezone v vseh tu­
rističnih krajih Slovenije, zato 
se bomo omejili le na nekatere 
centre, predvsem na Ljubljano, 
kjer je program nadvse bogat. 
Ves julij je iz dneva v dan poln 
programov in prav tako zelo ve­
liko je prireditev tudi v avgustu. 
Že nocoj je na sporedu baletni 
večer eksperimentalnega odra, ju­
tri zvečer nastopi folklorni ansam­
bel iz Senegala. V petek, 3. t.m., 
je na programu Verdijev Truba 
dur v izvedbi ljubljanske Opere 
in baleta, medtem ko nastopi v 
torek 7. t.m. in naslednji dan, 
8. t. m. madžarski balet «Sopia- 
nae», 9. t.m. pa je na sporedu 
Verdijev Nabucco v priredbi ljub­
ljanske Opere. 14. t.m. se začne 
ciklus štirih predstav z gostova 
njem tržaškega gledališča Verdi, 
ki nastopi 14. z Rossinijevim «Se- 
viljskim brivcev», 16. s Puccini­
jevo «Madame Butterfly», 17. 
ponovno z Rossinijevim «Brivcem» 
in 18. v soboto, zaključi svoje 
gostovanje spet s Puccinijevo ope­
ro «Madame Butterflp».

V ponedeljek 20. julija je v a- 
triu ljubljanskega magistrata kon­
cert čembalista Guntherja Radhu- 
berja, v letnem gledališču v Kri - 
žankah pa nastop grškega ples­
nega gledališča «Chorica». Na­
slednji dan, v torek 21 .t.m., na­
stopi pihalni orkester ljubljanske 
«milice», v petek 24. julija pa go­
stuje v Ljubljani znani ansambel 
srbskih narodnih plesov «Kolo» iz 
Beograda. Istega dne je v atriu 
magistrata v Ljubljani koncert 
moškega pevskega zbora Fidelio 
iz Zvezne republike Nemčije. Tri 
dni pozneje, v ponedeljek 27. ju­
lija, pa nastopi v letnem gledali­
šču v Križankah balet Mauri- 
ce Bejart» iz Belgije, ki svoj 
nastop ponovi še dva naslednja 
večera in se julijski program, ki 
je, kot smo videli, zelo bogat, 
zaključi 30. z recitalom ameri­
škega baritonista Georga Goddma- 
na, ka bo tedaj na turneji po 
Evropi.

V avgusta je najprej na spore­
du dvodnevno gostovanje moskov 
skega folklornega ansambla «Be 
riozka*. ki nastopi v dvorani Ti 
voli 3. in 4. avgusta; 12. in 13 
avgusta pa nastopi balet držav 
ne Opere iz Bukarešte, ki pa 
ne pleše v dvorani Tivoli, pač 
pa v letnem gledališču Križanke. 
24. in 25. avgusta so na gosto­
vanju v Ljubljani člani državnega 
opernega gledališča iz Berlina z 
Brechtovim - Weillovim delom 
«Sedem smrtnih grehov malome 
ščanov*, 27. avgusta gostuje v 
Ljubljani londonski sodobni ba

let, naslednjega dne, v ponede 
ljek 28., pa se zaključi bogat 
avgustovski program s koncer­
tom zbora «Wiener Sangerkna- 
ben*.

Bled- ima, na sporedu zelo ve 
liko pri^ditb.v, vendar ne bomo 
teh navajali, ker je Bled s svo­
jo okolico že tako zelo privla­
čen. Zato bomo na kratko ome­
nili le nekaj prireditev, ki jih 
prirejajo turistične ustanove in 
turistična podjetja v Pomurju. Že 
v začetku julija, v nedeljo 5. 
t.m., bodo imeli v Gornji Radgo­
ni polfinale evropskega prvenstva 
posebnih motorjev, štiri dni pozne­
je, 9. julija, bodo v bližnjem 
zdravilišču Radenci imeli plesni 
turnir Anglija-Slovenija. V soboto, 
11. julija, bo v istem kraju mod­
na revija na vodi. Teden dni po­
zneje so mednarodne tekme v od­
bojki v Radencih, v torek 21. ju­
lija pa konjske dirke v Ljuto­
meru.

Naslednji dan, 22. julija, bo v 
Logarovcih partizansko srečanje, 
1. avgusta bodo v zdravilišču 
Radenci izbirali lepotico Sloveni­
je, naslednjega dne pa se bodo 
dirkač' pomerili za nagrado Po­
murja za leto 1970. 16. avgusta 
je v Križancih pri Ljutomeru 
na programu kmečki ples, 22. iste 
ga meseca pa v Radencih kon 
cert romanc. Od 22. do 30. avgu­
sta imajo v Gornji Radgoni po­
murski sejem, 30. avgusta pa v 
Ljutomeru konjske dirke.

Ko že navajamo te prireditve 
in razne privlačnosti, ki bi znale 
zvabiti v ta ali oni kraj tudi na 
še ljudi, bomo navedli še vest 
iz Grosuplja. V bližini Grosup 
lja in sicer med Grosupljem in 
Turjakom so odprli na novo e- 
lektrificirano Taborsko jamo, ki 
je 28 km južno od Ljubljane. Ja­
ma je dostopna tudi z avtomobi­
lom, ogled traja eno uro, tem­
peratura v jami znaša 8 stopinj 
nad ničlo, ob jami je restavra­
cija, ki nudi gostom topla in 
mrzla jedila, na razpolago pa je 
tudi' nekaj ležišč.

Sicer pa je ta del Slovenije, 
ki ga ljudje naših krajev bolj 
malo poznajo, zelo privlačen, pa 
čeprav ga je turistična propagan­
da pustila nekoliko ob strani. (Nadaljevanje na 6. strani)

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Dan 
bo zelo dejaven in bogat glede 
koristnih sklepov. Pustite prosto 
pot svojim čustvom.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Težkoče 
in zakasnitve po krivdi kolegov. 
Ohranite dobre odnose z znanci.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) 
Navzlic dobrim okoliščinam, ne 
boste od tega imeli koristi. Od­
lične možnosti za vaše najljubše 
opravilo.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Kmalu 
boste deležni važne in izdatne pod­
pore. Ne obnavljajte starega ne­
sporazuma.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Na 
vsak način se skušajte ogniti neki 
situaciji. Prenesite z dobro voljo 
nervozo sosedov.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne 
bo vam primanjkovalo avtoritete, 
vendar bodite bolj diplomatični. 
Po dolgočasnem dnevu bo tudi ne 
kaj prijetnih trenutkov.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.)

Postavite se po robu svojemu sla­
bemu razpoloženju. Ne obljubljaj­
te ničesar, o čemer še sami ni­
ste gotovi.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Nepazljivost bi vam utegnila u- 
stvariti neprijetne nevšečnosti. Do­
ločite novo smer načrtom za bo­
dočnost.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
V svojem poslovanju uporabite 
ustreznejše metode, če želite, da 
vam bo sreča ob strani, bodite 
popustljivi.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Ugoden čas za odločne ukrepe. 
Rešili boste važno vprašanje v 
splošno korist.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) 0- 
gibajte se obiskom, ki ne zago­
tavljajo nobene koristi. Napetost 
v družinskem krogu.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Pazite 
se pred spopadi, ki jih povzro­
ča pretirana ambicija. Nadzorujte 
svoje živce.

ci, kjer je bila neka začasna bol­
nišnica. Obenem nam je tov. žu­
žek izjavil, da je pisal Marušiču 
samo eno dopisnico in to v ja­
nuarju. Tega da se prav dobro 
spominja, ker se je premnogo- 
krat kasneje kesal, da jo je sploh 
pisal, sebi in Marušiču v poguba. 
To je dopisnica, ki smo jo prej 
citirali.

Na podlagi žužkove trditve, da 
je pisal samo ENO dopisnico, bi 
postavili naslednjo domnevo: žu­
žek je verjetno napisal kot da­
tum, kar se pa cm točno ne spo­
minja, «17. prosinec». V tedanjem 
času so se slovenski nazivi mese­
cev pogosto uporabljali. Slovenski 
«prosinec* je januar, medtem ko 
je hrvatski «prosinac» december 
(december je slovenski «gruden*) 
in mogoče je prav to hrvatskega 
zgodovinarja zavedlo v napačno 
tolmačenje. Seveda je to samo 
naša domneva, ker dopisnice ni­
smo videli, toda opiramo se na 
žužkovo izjavo, da je pisal samo 
ENO dopisnico in to v januarju. 
In, končno, se nahaja med ohra­
njenimi listinami samo ena dopis­
nica. « * *

Tretje pismo, ki ga je pisal 
mornar J. Filipčič, vkrcan na 
ladji Saido, se glasi;

«1917, december 27, (Boka Ko­
torska)
Cenjeni gospod Marušič!
Vaše pismo sem prejel danes 
in Vam na njega takoj odgo 
vorim. Zelo mi je žel, da Vam 
ne morem še sedaj nič po­
polnega pisati, ker sam ne 
znam, kaj še z nami bo.
Do sedaj še nisem mogel 
gosp. Kovačiča obiskati, mo­
goče pozneje. Njegov brat. ka­
teri je na «75», Vam bo lahko 
kaj povedal, kedaj pride z do­
pusta. On se je z nami gor 
pripeljal in tri dni na brodil 
ostal. Jaz Vam bom spet na 
hitro pisal.

Bratski pozdrav Vam pošilja

(ibidem, stran 21)
O Filipčiču in Kovačiču nimamo 

nobenih bolj podrobnih podatkov.
V pripombah k temu pismu naj­

demo v Arh. vjes. IX 1967 na str- 
21 nekatera napačna pojasnila. 
Takoj v začetku je navedeno, da 
je ladja Saida iz Boke Kotorske. 
Balaton pa da je stacioniran v 
Pulju. Točno je prav nasprotno, 
da je Saida stacionirana v Pu­
lju, Balaton pa v Boki Kotorski. 
Tudi torpedovka Tb «75» je bila 
stacionirana v Boki ih ne v Pu­
lju, kakor piše v opombi 2. To 
pravilno razvrstitev ladij povze­
mamo iz knjige Stulli/1 str. 115. 
Tudi v opombi 5 je napočno nave­
deno, da sta se «oba rušilca, Sai­
da in Balaton, nahajala v času 
upora v Boki Kotorski» Saida ie 
bila, kakor smo že omenili v 
Pulju, in to ni bil rušilec mar­
več križarka s 3500 tonami iz- 
tisnine. medtem ko je imel ru­
šilec Balaton le 850 ton. Če se 
upošteva pravilna razmestitev teh 
ladij, kakor smo opisali, — Sai­
da v Pulju, Balaton in Tb «75» 
v Boki — postane razlaga pisma 
drugačna: Filipčič je na Saidi v 
Pulju, ne najde Kovačiča, ki je 
tam na dopustu in zato svetuje 
Marušiču, naj vpraša Kovačiče­
vega brata, ki je vkrcan na Tb 
«75* (ki je v Boki, kakor tudi Ma­
rušič z Balatonom), kdaj se bo 
vrnil brat z dopusta. V tej zve­
zi tudi ni točno, kar je dodani) 
pri datumu v oklepaju «Boka Ko­
torska*. pravilno bi bilp dodati v 
oklepajih «Pulj».# # #

Poveljnik Bosne, Hercegovine in 
Dalmacije, kamor je tedaj spadala 
tudi Boka Kotorska, je imel svoj 
sedež v Sarajevu. 7. februarja je 
prišel v Hereegnovi, kjer je zbral 
podatke o uporu. Vrhovni koman­
di je poslal brzojavno sporočilo, v 
katerem med drugim omenja:

«da so bile posadke pod češko- 
jugoslovanskitn vplivom (kar ni 
točno, ker so bile vse narodnosti 
udeležene pri uporu R.P.), da je 
center agitacije verjetno v Ljub­
ljani in da so posadke zahajale 
v neke izolirane gostilne v Bo 
ki, kjer so bila konspirativna sha­
jališča*.

(Stulh/1 stran 301)
če je Sarkotčevo poročilo o 

«centru^ v Ljubljani* v zvezi z 
Marušičevo korespondenco ali pa 
če je iz kakega drugega vira, 
nam ni znano.

1. Franc BAJŽELJ — rdeči ko­
mandant na ladji Gaea. Rodil se 
je 5. XII. 1894 v Stražišču pri 
Kranju. Po poklicu je bil vrvar. 
V mornarico je vstopT leta 1913, 
dodeljen je bil ladijskemu top­
ništvu. V času upora je imel čin 
«mornarja 1. razreda*. Najnižji 
čin je bil mornar 4. razreda, kar 
pomeni, da je Bajželj trikrat na­
predoval.

(Nadaljevanje sledi)
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NA KOLESARSKI DIRKI «TOUR DE FRANCE»

Razlika med Ziliolijem 
in Merckxom nespremenjena

Četrto etapo je osvojil Belgijec Godefroot
LISIEUX, 30. — Sočasni padec 

večje skupine kolesarjev po 111 km 
vožnje je krepko posegel v razvoj 
današnje etape: dva italijanska tek­
movalca, Tamiazzo in Pecchielana 
so morali prepeljati v bolnišnico, 
tretjega, Armanija, pa je kasneje 
zaradi otekle noge in bolečin v 
hrbtu pobrala službena ambulamca. 
Mnogo huje kot Armani sta jo se­
veda izkupila oba tekmovalca, ki 
so ju prepeljali v bolnišnico. Ta­
miazzo ima zlomljeno hrbtenico, 
Pecchielam pa več poškodb na gla­
vi. Nesreča se je zgodila v trenut­
ku, ko je glavnina kolesarjev z ve­
liko hitrostjo brzela proti cilju. 
Merckx je namreč sklenil odvzeti 
Zilioliju rumeno majico in je zato 
— kljub slabemu cestišču, polnem 
lukenj — diktiral zelo hiter tempo 
vožnje. Nenadoma je prišlo do pad­
ca im kar približno 80 tekmoval­
cev se je znašlo na tleh. Pogled 
na kup teles in koles je bil res 
grozen, vendar se je večina tek­
movalcev kmalu pobrala. Nekateri 
so nadaljevali pot s svojimi vozili, 
drugi pa so kolesa zamenjali. Na 
tleh sta ostala le nezavestni Pec- 
chielan in negibni Tamiazzo.

Merckxov napad je bil izredno o- 
ster, zlasti v zadnjih dvajsetih ki­
lometrih je pokazal kam meri. Toda 
Zilioli se je tudi danes branil zelo 
uspešno. Potrdil je, da je v zelo 
dobri formi, pa tudi da namerava 
braniti svojo rumeno majico čim 
več časa mogoče. Skupina, v ka­
teri sta bila Merckx in Zilioli, je 
štela 14 kolesarjev in si je v zad­
njih km priborila nekaj prednosti. 
Na cilj je privozila praktično isto­
časno. Prvi je napadel Van Sprin- 
gel, vendar ni zdržal Godefrootove- 
ga protinapada in se je moral za­
dovoljiti šele s 3. mestom. 
Lestvica 4. etape:

1. Walter Godefroot (Bel.), ki ie 
prevozil 234 km dolgo progo v 
5.27’07” s p. h. 42,927 km n. u. 
V njegovem času so nato pri­
speli še:

2. Roger De Vlaeminck (Bel.)
3. H. Van Springel (Bel.)
4. Jan Janssen (Hol.)
5. Eddy Merckx (Bel.)
6. Italo Zilioli (It.)
7. Raymond Poulidor (Fr.)
8. Willy Van Neste (Bel.)
9. Joop Zoetemelk (Hol.) 5” zaost.

10. Georges Pintens (Bel.)
11. Claudio Michelotto (It.)
12. Roland De Witte (Bel.)
13. Thomas Petterson (Šve.)
14. Louis Ocana (Šp.) 11” zaost.
15. J. Danguillaume (Fr.) 14" zaost. 

itd.
Skupna lestvica:
1. Italo Zilioli (It.) 19.28’48”
2. Eddy Merckx (Bel.) 4" zaost.
3. Jan Janssen (Hol.) 27”
4. Walter Godefroot (Bel.) 29"
5. Roger De Vlaeminck (Bel.) 45”
6. Herman Van Springel (Bel.) 46”

7. Thomas Petterson (šve.) in Ray- 
mond Poulidor (Fr.) 1’06"

9. Joop Zoetemelk (Hol.) 1*07”
10. Luis Ocana (Šp.) 1’08”

Slabo vreme je organizatorjem si­
noči prekrižalo račune: zaradi dež­
ja so morali tekmo z igrišča Ferro- 
viaria prenesti v telovadnico v Ul. 
Monte Cengio. Čehoslovaki so bili 
tudi v tej tekmi odločno boljša e- 
kipa na igrišču, čeprav so imeli 
na drugi strani mreže italijanske­
ga državnega prvaka. Tekma kot 
celota pa je bila zelo lepa in borbe­
na ter je povsem zadostila željam 
odbojkarskih sladokuscev. Končni 
izid je bil naslednji: Ruda hvezda 
— Panini Modena 3:0 (15:7, 16:14, 
15:12).

Na mednarodnem mladinskem no­
gometnem turnirju v Trstu, veljav­
nem za Trofejo Brunner je zma­
gala enajsterica Milana. V finalu 
je premagala ljubljansko Olimpijo 
s 5:1.

V srečanju veljavnem za osvoji­
tev tretjega mesta, je Triestina po 
podaljških igre in streljanju enajst­
metrovk premagala dunajsko Au- 
strio s 6:5. ft « «

Zaradi izgredov v nogometni tek­
mi proti angleški ekipi Svvindori 
Town so ekipi Napolija prepovedali 
nastop na vsakršni mednarodni pri­
reditvi za vso sezono 1970-71. Nea- 
peljčanom je to sporočila italijan­
ska nogometna federacija. Napoli 
se ne bo mogel potemtakem udele­
žiti turnirja za pokal sejemskih 
mest, na katerega so ga že povabi­
li. Kot znano so že prej diskvalifi- 
yrali neapeljsko igrišče do 24. sep­
tembra 1970.

* * »

Brazilska nogometna zveza je po 
trošila približno milijardo lir za 
1800 g težak Rimetov pokal. To je 
približno 5.266.000 lir na gram.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiitmiiiiiiiiiiiminiiiiiiiimiiiiii

OBVESTILO
Odbor SŠI obvešča vse u- 

deležence odbojkarskega, 
košarkarskega in nogomet­
nega tečaja v Rovinju, naj 
v petek med 19. in 21. uro 
poravnajo tečajnino na se­
dežu SŠI v Trstu, Ul. Gep- 
pa 9. Tečajniki z Goriškega 
bodo tečajnino lahko porav­
nali pri odhodu na tečaj, 26. 
julija, oz. tečajnice, 4. av­
gusta.

PO ZMAGI NAD AURISINO NA TURNIRJU ZA «POKAL KRASA 70» V KRIŽU

Uspešen zaključek sezone 
za nogometno ekipo Vesne
Zelo izenačena igra med Bregom in Juventino v tekmi za osvojitev 3. mesta

V tej vsoti je vračunano tudi ti 
stih 7.000.000 cruzeirosov, ki je šlo 
za priprave, zavarovanja, potova­
nja, opremo in nagrade za igralce, 
ki so dokončno osvojili Rimetov 
pokal.

Brazilska reprezentanca je bila 
na skupnih pripravah od 3. februar­
ja. Med igralce, trenerje in osebe 
ki so pripomogle k zmagi, bodo raz 
delili še pol milijona dolarjev.

ATLETIKA
Na atletskem tekmovanju v Pra­

gi je Sovjetinja Okorokova - Alek­
sandrova preskočila 186 cm visoko 
letvico. S tem je postavila nov so­
vjetski rekord in obenem najboljši 
letošnji sezonski rezultat na svetu.
imiMiiiMiiiiimmiiiHHmiHimiinMimiiiiuimHimimiiiiiiiiiimniHiiiitmiiimiiiiiiiiiimiiinuiiiiiiimiii

NA MEDNARODNEM TENIŠKEM TURNIRJU V VVIMBLED0NU

Rosevvall in Newcomb
sta se že uvrstila v polfinale

Drugi dve srečanji so prekinili zaradi dežja

Vesna je povsem zasluženo osvoji­
la prvo mesto na nogometnem tur­
nirju v Križu za «Pokal Krasa». 
Močna ekipa Aurisine ni mogla do 
živega Križanom, ki so tudi v ne­
deljo navdušili številno občinstvo, 
ki se je zbralo ob robovih kriške­
ga igrišča. Tretji je bil Breg, ki 
je šele z enajstmetrovkami prema­
gal požrtvovalne Štandrežce. Ti po­
raza gotovo niso zaslužili.

Manifestacija je povsem uspela. 
Na kriškem igrišču so se namreč 
spoprijele dobre ekipe, ki so pri­
kazale zadovoljiv nogomet, števil­
no občinstvo, ki je prisostvovalo 
vsem tekmam, pa je z navdušenjem 
spremljalo potek igre in je s svojim 
hrupnim bodrenjem delno poplačalo 
trud nogometašev, ki so dali vse od

■HiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiuiiiMiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiniiiiiuiiiiiiiiiiiiitiiuiiiiiiniiiiiiiiiiiniiHiiiiiiiiiiiiiiiiii

NA KOLESARSKI DIRKI PO JUGOSLAVIJI

Ekipa Češkoslovaške 
prevzela prvo mesto
BEOGRAD, 30. —Zmagovalec pete 

etape kolesarske dirke po Jugosla­
viji od Beograda do Novega Sada 
je Poljak \Vozniak, ki je 73 km 
dolgo pot prevozil s poprečno hi 
trostjo nad 45 km in v času 1.36’45”. 
Do sedaj vodeči Jugoslovan čubrič 
je zaostal, zaradi okvare na kole­
su, takoj po startu.

Drugi je bil Čehoslovak Vavra 
1.36'55”, tretji Francoz Danguill 
Aume 1.3T05", četrti Jugoslovan 
Kuvalja 1.37T5”.

Rumeno majico je po peti etapi 
prevzel zmagovalec današnje etape 
Poljak Wozniak s skupnim časom 
7.11'39", pred čubričem (Jugoslavi­
ja) 7.12’22”, Konečnim (Češkoslo­
vaška) 7.12'38" in Italijanom Piz- 
zinom 7.12’40”.

Po peti etapi vodi med etapami

Češkoslovaška s časom 22.29’35" 
pred Jugoslavijo 22.32’H”, Romuni­
jo 22.35’02”, Italijo 22.36,00”, Fran­
cijo 22.36’21”, Slovenijo 22.39'40” 
itd..

Športno društvo Polet z 
Opčin bo na splošno že­
ljo še enkrat ponovilo 
svojo
KOTALKARSKO REVIJO

Ponovitev bo v soboto, 4. 
julija, ob 21. uri na dvo­
rišču Prosvetnega doma 
na Opčinah.

LONDON, 30. — Na mednarod 
nem teniškem turnirju v Wimt}le- 
donu so bila danes na sporedu 
srečanja za četrtfinale mošk”h po­
sameznikov in za četrtfinale žen­
skih dvojic, medtem ko so Dri 
mešanih dvojicah odigrali komaj 
tretje kolo.

V moških četrtfinalnih dvobojih 
so danes določili le dva polfinali­
sta. Rosevvall (Avsl.) je premagal 
rojaka Rocha z izidom 10:8, 6:1, 4:5, 
6:2. Kot vidimo je bil najbolj bor­
ben prvi set, v katerem so mo­
rali odigrati kar 18 iger preden si 
ga je zagotovil Rosevvall.

Drugi Avstralec Nevvcomb pa se 
je moral bolj potruditi za vstop v 
v;.šje kolo. Bilo mu je potrebno kar 
5 setov, da je strl odpor trdožive­
ga Emersona. Izidi posameznih se­
tov so taki: 6:1, 5:7, 3:6, 6:2. 1L9
V ostalih dveh srečanjih je prišlo 
do prekinitve zaradi dežja. V prvem 
sta si stala nasproti presenetljivi 
Anglež Tavlor, ki je kot znano iz­
ločil favorita tega turnirja, Avstral­
ca Laverja, in Američan Graebner.
V trenutku, ko so srečanje preki­
nili je bil Taylor v vodstvu bo­
disi v setih kot v igrah zadnjega 
niza. Rezultat v njegovo korist je 
bfl naslednji 6:3, 11:9, 8:7. Nas­
protnika v drugem prekinjenem dvo­
boju sta bila Španec Cimeno, ki bo 
nasprotnik Jugoslovanov Franulovi- 
ča in Špearja v finalu evropske co­
ne za Davisov pokal, in Avstralec 
Carmichael, ki je v izločilo5 h sre­
čanjih izločil Franuloviča. Gimeno 
je bil v vodstvu s 6:1, 6:2.

Kot vidimo so Avstralci imeli v 
četrtfinalih kar pet igralcev, od ka­
terih sta se dva že uvrstila v pol­
finale, Carmichaelu pa to verjet­
no ne bo uspelo. Po vsej verjetno­
sti bosta ostala dva polfinalista Gi 
meno in Taylor. Zelo težko pa je 
predvidevati, kdo se bo uvrstil v 
finale. Po porazu Laverja ni za 
sedaj nobenega favorita.

KOŠARKA
Jugoslovanke prve v Bariju

Jugoslovanska ženska košarkar 
ska reprezentanca si je z zmago v 
zadnji tekmi proti močnim Čehinjam 
zagotovila prvo mesto v tretjem 
mednarodnem turnirju v Bariju. 
Tekma s Čehinjami je bila zelo raz­
burljiva in negotova, saj sta bili 
obe ekipi na koncu na razen za sa­
mi dve točki. Italija se je uvrstila 
na tretje mesto po čisti zmagi nad 
poprečno Švico.

Izidi so bili taki:
JUGOSLAVIJA - ČSSR 48:46 (27:29) 
ITALIJA - ŠVICA 54:34 (32:21) 
Končna lestvica:

1. Jugoslavija 6 točk
2. Češkoslovaška 4
3. Italija 2
4. Švica 0

sebe, tudi pri največji vročini. 
Končni vrstni red:
1. Vesna
2. Aurisina
3. Breg
4. Juventina # * *
Finale za tretje mesto.

BREG — JUVENTINA 4:2 (0:0, 
0:0) po enajstmetrovkah 
BREG: Favento, Kermac, Man­

fredi, Čermelj, Vatta (k), Petaros, 
Kocjančič, Di Girogio, Zonta, Race, 
Čuk.

JUVENTINA: Pellizzari, Zin, Fon- 
tanot, Nanut, Rupil, Gergolet, Mar- 
vin, Milocco, Klavčič, Montico, Gi- 
notto.
SODNIK: Zoch iz Trsta.

V malem finalu za tretje mesto 
sta se v nedeljo spoprijeli enajste­
rici Brega in Juventine. Tekma je 
bila večji del uravnovešena in o- 
brambi sta onemogočili vse napa­
de, tako da smo bili le redkokdaj 
priča nevarnim akcijam. Vsekakor 
pa so goriški predstavniki bolje 
organizirali igro na sredini igrišča 
in so izpeljali tudi nekaj nevarnih 
protnapadov, toda odlični Favento 
je z lepimi posegi preprečil zadetek.

V prvem polčasu sta ekipi v 
glavnem osredotočili igro na sredini 
igrišča, od koder sta skušali zala­
gati svoje napadalce, a zaman. O- 
brambi sta bili neizprosni. Najne­
varnejša akcija je bila proti koncu 
tekme, ko se je Milocco znašel 
sam pred Faver.tom in je silovito 
streljal v vrata. Vratar Brega je s 
krasnim posegom preprečil gotov 
gol.

V drugem delu igre sta ekipi po 
ostrili ritem. Predvsem Štandrežci 
so izpeljali vrsto učinkovitih in 
nevarnih akcij, ki so se le za las 
izjalovile. V tem delu je bila pre­
moč Štandrežce v očitna: v 16. min. 
so z Miloccom zadeli vratnico, v

124. min. je Ginotto le za las zgrešil

Športno društvo Breg pri­
redi 12. julija letos tra­
dicionalni enodnevni
Izlet v Begunje, Vrbo in 

na Bled.

Cena izleta 3.200 lir, 
vključno kosilo na Bledu. 
Prijave pri vaških zastop­
nikih do 10. julija.

ArmtKA P0 USPEHU V GORICI

Borovec Dušan Švab 
v dobri formi

Na goriškem šolskem stadionu 
«Fabretto» so bila v nedeljo zju­
traj tekmovanja za pokal Borges.

Libertas Videm je s precejšnjo 
lahkoto odnesel pokal domov, od 
njegovih atletov pa sta izstopala 
predvsem Pizzi in Miani, ki sta si 
zagotovila 1. in 2. mesto v teku 
na 5000 m. Dobre rezultate so do­
segli tudi videmski atleti društva 
ASU: Deganutti je pretekel 400 m 
pod 50”, v troskoku se je Zonta 
približal znački 14 metrov. Od Tr­
žačanov pa naj omenimo odličen 
rezultat sprinterja Mariona, ki je 
pretekel 100 m v 10”8.

Samo dva borovca sta tekmovala 
v Gorici. Najboljši je bil tokrat 
Dušan Švab, ki je na 110 m z za­
prekami izenačil Cesarjev društve­
ni rekord v času 16”9. To je od­
ličen rezultat in je prišel prav ne­
pričakovano saj je še pred tednom 
Švab tekel za sekundo slabše. Po­
leg društvenih rekordov na 400 m 
zap. (59”5) in na 200mzap. (28”2), 
ki so mu že pripadali, je atlet v 
nedeljo osvojil še tistega na krajši 
progi z ovirami in je s tem do­
kazal, da je naš najboljši zapre- 
kaš. Tekel je tudi na 100 m in 
ustavil kronometre na zadovoljivem 
11”9. Poleg Švaba je tekmoval še 
Vojko Cesar, ki je nastopil v metu 
kopja in diska. V obeh panogah je 
bil sedmi, rezultati pa so bili še 
kar dobri čeprav pod sposobnostmi 
našega atleta.

Na končni lestvici za pokal Bor­
ges je bil prvi Libertas iz Vidma, 
drugi ASU prav tako iz Vidma, 
tretji pa tržaški CUS. Bor je za­
sedel šele 12. mesto, z dvema at­
letoma pa se je nemogoče uvrstiti 
bolje. Upajmo, da se bo s koncem 
šolskega leta ekipa povečala.

REZULTATI:

(CUS100 m: 1. Marion Davide 
Trst) 10”8 

110 m zap.: 1. Cadd Giuseppe (ASU 
Videm) 15”9, 4. Švab Dušan 
(Bor) 16”9 

400 m: L Deganutti Gaetano (ASU 
Videm) 49”7 

1500 m: 1. Blasig Lucio (Italcan- 
tderi Tržič) 4’05”8 

5000 m: 1. Pizzi Giovanni (Libertas
Videm) 15'23”8

višina: 1. Munini Renzo (Libertas 
Videm) 1,00 m

trosikok: L Zonta Alberto (ASU Vi­
dem) 13,90 m 

kopje: 1. Tronkar Franco (Libertas 
Videm) 58,26 m, 7. Cesar Vojko
(Bor) 51,74 m 

disk: 1. Flaibani Giorgio (Libertas 
Videm) 41,84 m, 7. Cesar Vojko 
(Bor) 35,52 m.

Z. P.

— 1. Stangaro 
2. Vatson

2. — 1. Red
2. Original

3. — 1. Druido
2. One

4. — 1. Tenace
2. Aeron

5. — L Eimlio
2. Norducci

6. — 1. Musolino
2. Cecubo

KVOTE
12 - 1.805.055 lir 
11 - 118.580 lir
10 — 11.612 lir

cilj. V 26. min. je levo krilo Brega 
Čuk zapustil igrišče. Brežani so 
v desetih le s težavo zadrževali 
nasprotnikove napade. Štandrežci 
so namreč izvedli nekaj zelo učin­
kovitih napadov, a do gola ni prišlo.
V 27. min. je Klavčič zadel prečko, 
minuto kasneje je Marvin silovito 
streljal poleg Faventovih vrat. Štan- 
drežri so praktično oblegali nasprot­
na vrata in so ustvarili še nekaj 
izredno nevarnih akcij, a izid je 
ostal neodločen do končnega sodni­
kovega žvižga.

Za določitev zmagovalca je bilo 
potrebno streljanje enajstmetrovk 
Prvi za Breg je streljal kapetan 
Vatta 1:0. Rupil (J) je streljal v 
vratnico. Zonta (B) ni zgrešil 2:0. 
Montico (J) je počasi streljal in 
Favento je ubranil žogo. Petaros 
(B) 3:0. Končno prvi zadetek za 
Juventino, dosegel ga je Marvin 
3:1. Čermelj (B) 4:1. Milocco je 
zadel vratnico. Favento (B) je tudi 
zgrešil cilj. Nanut (J) pa je riosegel 
zadnji zadetek. Končni izid torej 
4:2 v korist Brega.

* * #

Finale za prvo mesto.
VESNA — AURISINA 3:0 (2:0) 

VESNA: R. Tence; Verzier, Bot 
ti; Graniero, Finotto, Barbiani (k); 
Codemo, Klemenic, De Grassi, Mi­
lič, B. Tence (Rabusin).

AURISINA: Germani; L. Dol jak, 
Morgera (Perisutti); Olenik, Ster­
le, Tomizza; Rudes (k), Bortolotti, 
Marchese, Grozic (Caharija), Do- 
ljak.

SODNIK: Martini iz Trsta.
Kriška Vesna je zasluženo prema­

gala močno ekipo Aurisine. Kriški 
nogometaši so bili namreč vseskozi 
v premoči in so tako potrdili, da 
so povsem upravičeno osvojili «Po- 
kal Krasa*.

Tekma je bila živahna in včasih 
tudi na dobri tehnični ravni, kar je 
seveda pozdravilo številno občinstvo 
ki je glasno in navdušeno bodrilo 
domače nogometaše. Kot običajno 
je bil tudi tokrat eden najnevar­
nejših napadalcev Codemo, ki je 
že v 7. min. spravil v težave na­
sprotnega vratarja z močnim stre­
lom. Nato se je lepo izkazal I)e 
Grassi, ki pa je le za las zgrešil 
cilj. Aurisina je kmalu uredila svo 
je vrste in je tako lahko izvedla ne 
kaj protinapadov.

In prav iz protinapada se je ro­
dila najnevarnejša akcija nabrežin- 
skih nogometašev v prvem polča­
su. Bortolotti je namreč moči 
streljal v kriška vrsta, a Ra 
Tence .ie z lepim posegom prepre 
čil zadetek. Ta nevarnost je zdra 
mila Križane, ki so se ponovno za­
grizeno vrgli v napad. In v 20. 
min. je padel prvi gol. Codemo je 
z močnim strelom izven kazenske 
ga prostora ukanil nasprotnega vra­
tarja in povedel Vesno v vodstvo. 
Križani so nadaljevali z napadi 
in v 41. min. je Kelemnic podvojil 
izrd, in to povsem čudno. Kriški 
napadalec je inteligentno streljal v 
levi kot nasprotnih vrat in zadel 
vratnico. Nabrežinski vratar se 
vrgel z zamudo in je žogo sam 
hrbtom potisnil v svoja vrata — 2:0.

Drugi polčas je bil praktično sli 
ka prvega. Križani so bili učinko­
vitejši od svojih nasprotnikov, ki 
so sicer izpeljali nekaj lepih ak­
cij, a so bili neokretni neposredno 
pred kriškimi vrati. V 14. min. 
je Bortolotti za las streljal čez 
prečko. V 21. min. pa tretji gol 
Križanov. Dosegel ga je Rabusin 
z močnim strelom, ki je popolno­
ma ukanil nasprotnega vratarja. S 
tem zadetkom je bilo praktično 
tekme konec. Nabrežinci so skuša 
li doseči vsaj en gol, a so bili 
preveč neodločni.

V kriških vrstah so na splošno 
vst5 dobro igrali in samo tako si 
lahko razlagamo tako visok izid. 
V vrstah Aurisine sta bila najbolj­
ša Sterle, ki je hladnokrvno odvra­
čal kriške napade, in Tomizza, ki 
je požrtvovalno skušal organizira­
ti igro svojih.

Po tekmi je sledilo nagrajevanje. 
Veliko je bilo navdušenje med gle­
dalci in na igrišču zaradi osvojitve 
prvega mesta na tem turnirju, ki 
najbolje zaključuje izredno uspeš­
no sezono kriškega nogometa.

b. 1.

«Pokal Krasa 70» je povsem zasluženo osvojila ekipa Vesne, katere 1 
petan ga je prejel iz rok organizatorjev

t

Zmagovita enajsterica kriške Vesne

Lep pokal je prejela tudi nahrežinska Aurisina

Enajsterica Aurisine z osvojenim pokalom

Tajnik Vesne Miro Sedmak je izročil spominski plaketi za 3. 
mesto moštvoma Brega in Juventine

in 4.

MLADEN
OLJAČAj.

K OZARA
Prevedel« Severin 8ali

Trg se je praznil, na bdan pa je v Mrvi ležal človek z 
zastavo v roki: s telesom je pritisnil BMtivo, po kateri je 
curela kri. Franjčevič mu Je pomolil robo, da bi se oprijel, 
toda človek se ni zganil. Bil Je mrtwr. Franjčevič mu je 
potipal obraz, odmaknil z oči krvavi lop las, nato pa je 
prijel zastavo, jo potegnil Izpod mrliča in visoko dvignil.

Bila je to hrvatska seeteva, rdečartoela-modra. Bila je 
tribarvndca, kakršno je videi le prej. <* praznikih, na oknih 
in strehah. Ponesel je zastavo po praznem trgu, ljudje pa 
so se začeli spet zbirati in vpiti no žandarje, ki so stali ob 
zidu z bajoneti na puškah. Popolnoma nepričakovano se Je 
Franjčevič znašel v srcu upora: ko se Je okrog zbirala mno­
žica, je nad tankim mladeničem vihrala okrvavljena zastava, 
W Jo Je krepko stikal v rokah.

Potem Je moral bežati iz domovine, v Italijo. Dolga leta 
Je čemel na tujem, se pehal, trpel lakoto, tarnal in hrepenel 
po domu. Nazadnje se je res vrnil, in spet s hrvatsko tri 
koloro v rokah...

Bilo je marsikaj, je pomislil Franjčevič in stopil k čo­
katemu nadporočniku s širokimi lici in močno čeljustjo, ki 
je korakal pred kolono. Franjčevič ga je pogledal ljubeznivo 
in z občudovanjem.

«No, fant, se ti kaj potijo moda?«
«Polkovnik, ustaško javljam, da se potijo,« se je nasmehnil 

nadporočnik kot preprost človek, ki se je znašel pred sta 
rešino, kateri mu govori po domače.

«Ali bi se rad odpočil na tistemle griču, pod hrasti?« 
mu je Franjčevič pokazal levo stran pobočja, nad katerim se 
je dvigal gosto pogozdeni grič.

((Polkovnik, ustaško javljam, da sem pripravljen oditi prav 
na vrh griča,« je odgovoril nadporočnik.

((Koliko časa potrebuješ?«
«Pol ure.«
((Koliko čmuhov bi rad?«
«Stotnijo.»
«Prav, dajem ti stotnijo.« Franjčevič je potrepljal nad­

poročnika po rami in mu naročil, naj čimprej pride na grič, 
odkoder bo nasprotnika napadel z boka. .

Na levem boku so zapokale puške...
«To je Boban,« je rekel Franjčevič. «Ga slišiš? To Je 

Boban.«
«Kdo bo prej: on ali mi?«
((Pojdi, dečko, in sreča s teboj,« Je rekel Franjčevič, ves 

navdušen in prevzet, kakor da ne govori o boju, ampak o 
gostiji.

«Za dom in poglavnika!« je vzkliknil nadporočnik, po­
zdravljajoč Franjčevida.

((Pripravljeni!« Je odgovoril Franjčevič in pohitel na desni 
bok. Tam je Sudar, poveljnik stotnije, in ta nd zadovoljen, 
če vsak dan ne ubije vsaj enega upornika.

Franj čevičeva misel se vrača v preteklost, surovo in črno, 
ko ni imel kruha, ko se Je raztrgan to bos potikal po itali­

janskih mestih. Nosil je kovčke na postajah, pomival krove 
na ladjah, pometal ulice in celo kradel. V trebuhu mu je 
krulilo, po cele dneve je živel od skorje kruha, se klatil od 
krčme do krčme, bradat, razkačen in zloben. In kadar se je 
vsega naveličal, je napadal mimoidoče, včasih tudi policaje: 
v zapor je odhajal brez godrnjanja, celo vesel, saj je vedel, 
da ga čaka topla čorba, streha nad glavo in odeja na rebrih.

Potem je srečal človeka, ki je govoril po domače, z je­
zikom begunca iz rodnega kraja, z jezikom izgnanca, ki hre­
peni po domovini. Poslušal ga je brez veselja, razcapan in 
strt, na robu propada, čiovek pa mu je ponujal streho, kruh, 
obleko. Franjčevič, poln dvoma, je omahoval, človek pa je 
ponavljal obljubo, mu svetoval, naj takoj gre proti Firencam, 
na zbirališče, kjer je veliko Hrvatov izgnancev. Spoznal jih 
bo in se sprijateljii z njimi v skupnem delu. Franjčevič je 
privolil, čeprav nerad, toda druge izbire ni imel.

Tako je prišel med begunce, v neko taborišče pri Firen­
cah. Mislil je, da bo našel pripadnike različnih narodov, od 
vseh strani sveta, toda kmalu je spoznal, da Je med samimi 
Hrvati iz Hercegovine, Bosne, Like in Dalmacije. To je bilo 
taborišče, v katerem se je vadilo nekaj sto ljudi. Bili so 
ustaši Ante Paveliča, s katerimi je tudi Franjčevič zaprisegel:

Prisegam pri vsemogočnem in vsevednem Bogu ter 
pri vsem, kar mi je sveto, da se bom pod ustaško zastavo 
in v ustaških vrstah bojeval za osvoboditev hrvatskega 
naroda in za Izvojevanje Neodvisne driave Hrvatske, da 
bom izpolnjeval vse poglavnikove ukaze in vsako odredbo 
svojih starešin v ustaški vojski, da bom storil vse, kar 
mi bo naročeno, da bom strogo varoval vsako zaupano 
mi skrivnost in da nikoli in nikomur ničesar ne bom 
izdal, če se pregrešim proti tej prisegi, naj me po ustaških 
predpisih doleti smrtna kazen. Tako mi Bog pomagaj. 
Amen.

Ko so vojaki vadili, je prišel širokopleč in glavat člove 
s krepkimi rokami in povešenimi vekami. Bil je v škornji 
in vojaški obleki brez oznake čina in z veliko črko U na kap 
Hodil je lahkotno to čvrsto. Stopil je k Franjčeviču in g 
začel spraševati kot starega znanca, od kod je, koga je pust: 
doma, zakaj je pobegnil Iz domovine in če je pripravljen n 
žrtve. Mladi Franjčevič je odgovarjal odsekano in ostro, hre 
omahovanja in jecljavosti, sluteč, da je pred vrhovnim pc 
veljnikom. Potem so mu povedali, da je bil to Ante Pavelii 
Zapomnil si je ta pogovor in vsaka poglavndkova beseda s 
mu je za zmeraj vtisnila v zavest, se mu izenačila s tolažb 
staršev in z božjim blagoslovom...

Po Kruškovcu in okrog polkovnika Franjčeviča so pokal 
granate, on pa je krepak in čil pohitel na desni bok svoji! 
čet. Legionarji so ga opazili in mu pritekli naproti.

((Fantje, kdo je vaš desni sosed?«

((Polkovnik, ustaško javljam, da je naš desni sosed stol 
nija iz Rudolfovega polka.«

«Eh, Rudolf!« odmahne Franjčevič z roko in sploh n 
skriva prezira. Rudolfa ne mara, kar tudi javno pokaže. Im 
ga za čvekača in bahača, komolčarja in srebroljubca, ki nim 
ravno veliko skupnega z načeli ustaštva. Oficir stare vojsk« 
ki se je prislinil ustašem, toda če bi mu bil ob zlomu Juge 
slavije kdo drug planil nasproti, bi se mu Rudolf prav tak 
vrgel v naročje.

Vzel Je daljnogled In pazljivo opazuje pokrajino prei 
seboj: deteljišča in travniki, njive pšenice, ovsa in koruze, 
grmovjem obrasle kotanje in jarki, pobočja z bukvami i 
hrasti. Partizani so tamkaj, za drevjem, za skalami, za m« 
jami, pokritimi z zanikrno travo. Čakajo v zasedi in ne slutijc 
od kod se pripravlja napad.

(Nadaljevanje sledi)
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pomembni angleški knjigi o itali­
janskem fašizmu in njegovem div­
janju proti narodnim manjšinam v 
Italiji smo pravkar dobili novo za­
jetno knjigo Dermisona I. Rusiao- 
wa : Avstrijska dediščina Italije, 
1914 - 1946.

Angleški avtor visoko ceni v za­
četnih poglavjih svoje knjige av­
strijsko upravo ob koncu 19. sto­
letja in pa hkrati obtožuje nasled- 
ne države na ruševinah Avstrije, 
da so se dale zapeljati po raznih 
nacionalističnih gibanjih.

Hitler je bil otrok norega nemške­
ga rasizma v habsburški Avstriji, 
toda podobno je bil italijanski fa­
šizem otrok fanatičnih emocij med 
avstrijskimi Italijani. Te emocije 
so delno izzvali avstrijski velenem- 
ški elementi, ki so se norčevali iz 
italijanskih zahtev, da bi imeli ita­
lijansko univerzo v Avstriji.

Avstrijske Italijane je pa tudi 
^ažito, da so se Slovenci in Hrvati 
čedalje krepkeje upirali italijanski 
prevladi v deželah ob Jadranu. Na 
prvih volitvah v Avstriji s splošno 
volilno pravico leta 1907 so Slo­
venci in Hrvati potisnili vstran I- 
talijane, ki so pričakovali, da bodo 
še zmerom le italijanski narodni 
zastopniki zastopali Gorico, Istro in 
Dalmacijo ter Trst v dunajskem 
parlamentu. Italijani na jadranskih 
obalah so bili še zmerom prepri­
čani, da jim morajo jugoslovanski 
narodi izkazovati spoštovanje kot so 
ga dotlej skozi stoletja. Domišljali 
so si tudi, da avstrijske oblasti 
spodbujajo narodno prebujanje Slo­
vencev in Hrvatov.

Mirovna pogodba po prvi svetovni 
vojni je dodelila Italiji Južno Ti­
rolsko do Brennerja, pa čeprav so 
to zahtevali le šovinistični pris­
muknjenci kot je bil na pr Ettore 
Tolomei. Seveda so ga podpirali 
tisti politični in še bolj vojaški kro­
gi, ki jim venomer blodijo po glavi 
nekakšne strateške meje.

Wilson je privolil v Brenner Ita­
liji; upiral pa se je italijanskim 
zahtevam na Jadranu. Zadnje li­
beralne vlade povojne Italije pred 
nastopom fašizma so začele kazati 
razumevanje za neitalijanske dr­
žavljane in tudi željo, da bi se po 
mirile in sporazumele z novo jugo 
slovansko državno Lvorbo. Te zad­
nje, liberalne italijanske vlade pa 
so gojile zamisel, da dedujejo Av­
strijo in da morajo imeti kot habs­
burški dedič prevladujoč vpliv v 
južnovzhodni Evropi.

Politični iracionalni paroksizmi 
novih italijanskih patriotardov, na­
cionalistov in v kasnejših novih 
razmerah fašistov so se pognali 
proti izčrpani italijanski liberalni 
državi, da bi jo zrušili. Razgra­
jali so proti Nemcem v Bocnu in 
Slovencem v Trstu. Zasedba Reke 
po D'Annunziu je pomenila zače­
tek fašističnega osvajanja države. 
Neredi v juliju 1920, ki so pripe­
ljal. do požiga Balkana v Trstu, 
so napovedali nastop fašističnega 
škvadrizma. Kasneje se je pojavil 
strogi državni fašistični centralizem, 
ki je obsodil pravice narodnostnih 
manjšin, podedovane od habsburške 
Avstrije in ki sta jih mislila upoš­
tevati Giolitti in Nitti. Fašistična 
politika italianizacije je pripeljala 
do tega, da se je tirolska nemška 
narodna manjšina identificirala z 
nacionalsocializmom, večja jugoslo­
vanska narodna manjšina se je pa 
opredelila za komunizem, ki ga je 
fašizem proglašal za sovražnika I- 
talije.

Čeprav so se že kazali 1. 1933 
znaki germanske nevarnosti, so šte­
vilni jadranski fašisti hrabrili Mus­
solinija, da jim je popustil in se 
podal na pota revizionizma v post- 
versaillski Evropi in s tem avto­
matično izrekel obsodbo nad last 
nimi italijanskimi teritorialnimi pri­
dobitvami leta 1918.

Čeprav se je Hitler zmerom od­
rekal Južnemu Tirolu po svojem 
osebnem političnem konceptu, pa to 
ni moglo preprečiti, da se ne bi 
celotno nemško avstrijsko ozemlje 
pod Italijo odcepilo od nje ob zlo­
mu fašizma poleti 1943. Dva av- 
striska gaulajterja: Hofer v Se­
vernem Tirolu in Ftainer v Celovcu 
sta jo mahnila na Bočen in Trst.

Na koncu so usodo Italije ure­
dili medzavezniški računi. Razmere 
v povojni hladni vojni so imeli za­
vezniki za prikladne, odstopiti vse, 
kar je ležalo vzhodno od Trsta Ju­
goslaviji, ki so jo takrat še imeli

za varovanca Rusije. Kot kompen­
zacijo Italiji za to gesto pa so pu­
stili Južno Tirolsko Italiji in vsi 
dunajski protesti so bili zaman.

Zd; se, da je po 24 letih, tako 
sodi angleški avtor dr. Rusinow, 
nastopila pomirljivo6t v Bocnu, a 
tržaška ureditev leta 1954 je videti 
edina nesporna rešitev v povojni 
Evropi.

a r

Podelitev nagrad 
Staneta Žagarja

LJUBLJANA, 30. - Letošnje na­
grade Staneta Žagarja, ki se od 
1957. leta delijo v spomin na zna­
nega revolucionarja in pedagoga so 
bile včeraj n . svečanem sprejemu 
v izvršnem svetu Slovenije izro­
čene sedmim zaslužnim prosvetnim 
delavcem iz Slovenije. To prizna­
nje, ki ni izključno strokovnega po­
mena, temveč se deli za pedago­
ško - revolucionarno in ideološko de­
lo so prejeti Tilka Blaha, dr. Stan­
ko Gogala, Zora Kolar, Mira Novak, 
Fran Floš, Ivan Vokač in Venče­
slav Vinkler. Na svečani izročitvi 
nagrad so bili navzoči predsednik 
kulturno - prosvetnega sveta skup­
ščine Slovenije Poljanšek, podpred­
sednik republiškega zveznega sve­
ta dr. F. Hočevar, republiški taj­
nik za prosveto ln kulturo Slavko 
Bohanec in drugi.

VIDEM, 30. — Danes zjutraj so 
na Kaminu našli trupla treh trža­
ških planincev 35-letnega Mari« 
VlaneLla, 31-letnega Enrica Davam- 
za in 17-letnega Paola Modele. ki 
so Izginili 6. januarja na področju 
Nevejskega sedla. Trupla so ležala 
drugo pri drugem, pokrita so bila 
s snegom v razpoki na področju 
med votlino »Gortani« in gorsko ko­
čo «Gifbeirti».

Kot smo svojčas obširno poroča­
li, so trije planinci bili člani sku­
pine jamarjev, ki so imeli nalogo 
povezovati pri sestopu skupino tr­
žaških jamarjev društva «Eugenio 
Boegan», ki je prekosila Italijanski 
rekord globine in prišla 882 metrov 
globoko v jamo «Gortanl», z osta­
limi planinci. Na povratku so trije 
člani te povezovalne skupine nena­
doma izginili in kljub dolgotrajne­
mu iskanju reševalnih skupin, ki 
so zaključile svoje iskanj« Sele fe­
bruarja, ni bilo mogoče najti tru­
pel. Sedaj, ko je sneg skoraj po­
polnoma skopnel, so planinci zno­
va začeli iskati pogrešance, dokler 
jih danes zjutraj ni našla skupina 
planinskega društva tcSocietk Alpi­
na delle Gtulie», kateremu so tudi 
mrtvi planinci pripadali.

Medtem ko so februarja finančne 
straže, planinci in drugi reševalci 
Iskali pogrešance, Je 5. februarja 
umrla za srčnim napadom tudi Via 
nellova mati, ki jo Je sinova nesre­
ča težko prizadela. Marino Vlanel- 
lo je bil podpredsednik društva 
((Alpina delle Gdulieii, Enrtoo Da- 
vanzo je bil tehnik astronomskega 
observatorija v Bazovici, najmlajši, 
Palo Picciola pa Je bil še študent, 
ki se Je zelo zanimal za jamarstvo.

Zvečer so trupla pn; peljali z vleč­
nico do Hotela Canin v Nevej- 
skem sedlu, kjer so bili že zbrani 
sorodniki ponesrečenih jamarjev. 
Kasneje so jih z vojaški n; kamio 
nom odpeljali na pokopališče v K lu­
že, verjetno pa bodo Ju danes na­
daljevali prevoz v Trst.

Smrt Italijana 
na švicarski cesti

ŽENEVA, 30, - V kraju Wae- 
denswil pri Ziirichu je prišlo v po­
nedeljek ob treh ponoči do pro­
metne nesreče, v kateri je 52-letni 
bolničar Salvacore Ferrau iz Cata-

LJUBLJANA, 30. — Včeraj je v I 
Ljubljani, v avli inštituta za zgo­
dovino delavskega gibanja, bila ob 
13. uri odprta razstava natečajnih 
osnutkov za izgradnjo šole - spome­
nika v Cerknem, združena s tiskov­
no konferenco. Razstavo je odprl dr. 
Joža Vilfan, predsednik pokrovitelj­
skega odbora za postavitev te šole, 
ki je prisotne povabljene goste in 
druge obiskovalce, med katerimi so 
bili tudi tovariši Lidja Šentjurc, 
Vida Tomšič, Miha Marinko, Bog­
dan Osolnik, Slavko Bohanec in 
drugi, pozdravil ter ponovno pouda­
ril pomen akcije za postavitev o- 
men jene šolske zgradbe v Cerk­
nem. Nato je inž. arhitekt Milivoj 
Napuh, predsednik žirije za ocenje­
vanje predloženih osnutkov, obja­
vil rezultate natečaja. Prva nagra­
da je bila podeljena diplomirane­
mu inženirju arhitektu Stanetu Do­
lencu, druga diplomiranemu inženir­
ju Justinu Bevku, tretja pa diplo­
miranemu inženirju arhitektu Mil­
ki Mirnik.

Na tiskovni konferenci, ki je sle­
dila, je dr. Joža Vilfan številnim 
časnikarjem odgovarjal na vpraša­
nja, ki so se nanašala na samo 
razstavo in pa na pripravo, potek 
ter zaključek natečaja, kakor tudi 
na samo akcijo za postavitev šole 
spomenika, ki je v teku, ter rezul­
tate, ki so z njo v zvezi doslej 
bili že doseženi. Med drugim je Da

nie izgubil življenje, njegov sin in 
hčerka pa sta se hudo ranila. Do 
nesreče je prišlo zaradi raztrese­
nosti italijanskega voznika, ki se 
zaradi trudnosti in slabe razsvet­
ljave ni zavedel, da pelje po na­
pačni strani cestišča na avtocesti, 
ki iz Zuericha vodi v Coiro. V tre­
nutku, ko je z nasprotne strani pri­
vozil avtomobil, ki je prehiteval, 
je prišlo do nesreče, saj se je pre­
hitevajoči avto z vso silo zaletel 
v vozilo italijanskega avtomobili­
sta. V zadnjem trenutku sta sicer 
oba voznika skušala nesrečo pre­
prečiti, kljub temu pa je prišlo do 
trčenja, zaradi katerega se je ita­
lijanski avto večkrat prevrnil in 
se končno zaletel ob guard - rail. 
Salvatore Ferrau je pri nesreči pa­
del iz vozila in obležal težko ra­
njen na cestišču. S sinovoma so ga 
odpeljali v bolnišnico, kjer je kma­
lu za tem umrl. Njegova hči in 
sin sta v bolnišnici s pridržano 
prognozo.

Dve italijanski 
planinski odpravi

MILAN, 30. — Z Aljaske so pri­
spele prve vesti o italijanski pla­
ninski odpravi, ki Jo sestavljajo 
Pierluigi Bemascon! iz Coma, Gui- 
do della Torre iz Milana, Pierlui­
gi Alrmaidi iz Leoca, Ettore Villa 
iz Čarate Brianza ln Giuseppe Crlp- 
pa lz Cemusca pri NavlgMu. Člani 
odprave so namenjeni preplezati 
goro Hubbard Planince precej o 
vira nestalno vreme, kljub temu 
pa so že postavili svojo bazo na 
ledeniku Halvverston.

Goro Hubbard so doslej preple­
zali dvakrat, prvič leta 1958, dru­
gič pa leta 1966, vendar obakrat 
na vzhodni strani, kjer Je vzpon 
lažji. Italijanski planinci namera­
vajo takrat preplezat! zahodno ste­
no, ki ima 2500 metrov višinske 
razlike in je precej težama pred­
vsem na kraju, kjer se skalnati 
prede! združuje z ledenikom.

Tudi Iz Patagonije, kjer se sku­
pina italijanskih planincev vzpenja 
na goro Cerro Tome, je prišla 
vest, da se vel planinci dobro po­
čutijo. Vsak dan namreč prižgejo 
ob 19. uri ogenj na pobočju gore, 
da s tem opozorijo ljudi v dolini, 
da Je z njimi vse v redu. Skupino

vorin Ferligoj, predsednik delov­
nega odbora, prisotnim časnikarjem 
pojasnil, da je do danes bilo na­
branih okrog 73 milijonov dinarjev, 
iz česar gre sklepati, da je začetni 
poziv pokroviteljskega odbora nale­
tel med najširšo javnostjo na iz­
redno spontan ter širok odmev.

Kot smo že v našem dnevniku za­
pisali, bo šola v Cerknem stala o- 
krog 600 milijonov dinarjev. Žele­
ti bi bilo, da bi vsaj polovico te­
ga denarja bilo moč zbrati na o- 
snovi prostovoljnih prispevkov. Ka­
kor kažejo dosedanji rezultati, bo ta 
cilj mogoče ne samo doseči, ampak 
celo preseči. Šolsko poslopje bo e- 
no najsposobnejših v Sloveniji, pro­
stora pa bo v njem za 420 učen­
cev. Ta svojevrstni spomenik žrt­
vam in prispevkov, ki ga je cerk­
ljansko ljudstvo dalo v osvobodil­
nem boju, pa bo obenem tudi naj­
zanesljivejše jamstvo, da se bosta 
tako splošna človeška in revolucio­
narna zavest padlih borcev ne samo 
ohranili, ampak še naprej razvili v 
novih rodovih, ki se bodo v tej šo­
li vzgajali.

Ob tej priložnosti imamo tudi za 
svojo dolžnost, da se iskreno zahva­
limo vsem, ki so doslej Že darovali 
za šolo - spomenik v Cerknem, in 
pozivamo druge, da bi se tudi oni 
s svojim prispevkom vključili v to 
plemenito akcijo.

planincev v Patagoniji sestavljajo 
Cesare Maeetri, Carlo Okus, Ezio 
AUmonta, Renato Valentini, Pietro 
Vidi in Cesarijno Pava.

SANO, 30, — Po včerajšnjem po­
žaru v japonski psihiatrični bolniš­
nici, ki je povzročil smrt 17 oseb, 
je danes policija aretirala šest oseb, 
Pet oseb je obtoženih, da J« na­
merno podtaknilo ogenj, šesto ose­
bo pa so obtožili tatvine. Vseh pet 
oseb, ki naj bi povzročilo požar so 
bolniki, ki so bili prepričani, da se 
bodo lahko vrnili na svoje domo­
ve, če bo bolnišnica zgorela. Kot 
je znano, se Je požar razvnel v de­
lu bolnišnice, kjer Je bilo 47 bolni­
kov, ki so blM podvrženi posebne­
mu zdravljenju. Trideset bolnikov 
je reševalcem uspelo rešiti, 17 pa 
jih je zgorelo, ker so bila vrata 
njihovih sob zaklenjena z zunanje 
strani.

LOS ANGELES, 30. - Predsednik 
sodišča v Los Angelesu je odobril 
zahtevo ki so jo predložili sodišču 
branilci Charlesa Mansona in drugih 
članov (družine hippijev*, ki so ob­
toženi, da so umorili igralko Sha- 
ron Tate in njene prijatelje. Obram­
ba je namreč trdila, da je rekla­
ma, ki so jo o tem umoru uvedli 
pred procesom onemogočila delova­
nje pravice. Po mnenju Irvinga Ka- 
nareja, ki je Mansonov branilec, 
nej bi s strani državnega pravdni- 
ka prišla pobuda, da so z neko 
vrsto reklamiziranja že v naprej 
»zastrupljali* javno mnenje z po­
drobnimi podatki o umoru Sharon 
Tate in njenih prijateljev. Po Kana- 
rejevem mnenju, naj bi se javni to­
žilec že od vsega začetka zavedal, 
da nima nobenega občutljivega 
predloga s katerim bi mogel pod­
preti obtožbo proti Mansonu.

SANTO DOMINGO, 30. - Včeraj 
je sedem moških, ki so bili oble 
čeni v vojaške uniforme in bili o- 
boroženi z brzostrelkami, oropalo 
v Santu Domingu filialo «Royal 
Bank of Canada*. Potem ko so ra­
zorožili stražnike in policista so 
roparji nataknili lisice 13 uradni­
kom in zbežali z denarjem, ki je 
znašal 52 milijonov lir vrednosti.

Sienkiewiczevo 
izbrano delo
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PO DOLGOTRAJNEM NEUSPEŠNEM ISKANJU

Planinci včeraj našli trupla 
tržaških jamarjev na Kaninu

Isolotto: verniki pred sodiščem
Nad desettisoč vernikov tupnije 

Isolotto, v ljudskih stanovanjih on­
kraj Arna pri Cascinah (Florenca) 
ie dve leti nima pravice do iskre­
nega, v duhu občutnega verskega 
življenja. Izkušnjo, ki jo je vzbudil 
umrli kardinal Dell’Acqua leta 1954 
ob sodelovanju mladih duhovnikov 
Erna Mazzija, Sergija Gomitija in 
Paola Caciollija, je predlanskim je­
seni s pomočjo *sil javnega reda> 

in suspenzijami »a divinis* zaklju­
čil kardinal Florit. Verska »skup­
nost* v lsolottu pa ni obupala. Iz­
gnali so jo iz crkvenega poslopja: 
maševali so na trgu. Florit jim je 
pošiljal nove duhovnike, toda ver­
niki so ostali zvesti Mazzii- Gomi- 
tiju in Caciolliju: ni mu uieostalo 
drugega, kot se posluiit’ enkrat 
«laičnih» posegov, tointskupin 
tke sodne prijave.

Za povod mu je prav prišel do 
godek 5. januarja lani. Bila je prva 
nedelja, ko bi moral maševati no­
vi, tradicionalno konservativni žup­
nik Alba. Verniki, nekaj tisoč, so 
se zbrali v svoji cerkvi in glasno 
molili. To je Albo motilo, obrnil se 
je k njim in zagrozil, da bo preki­
nil mašo. Ko je videl, da prošnja 
ne zaleže, je Alba vernikom zakri­
čal: «Če nočete, da vam jaz ma­
šujem, dvignite roko*. Razen red 
kih izjem, v glavnem skupine istr­
skih beguncev iz naselja OAPGD 
pri lsolottu, ki jo vodi duhovnik 
Stefani - Stepančič, so vsi dvignili 
roko. Tedaj je Alba jezen odšel.

tTradicionalni* verniki so tedaj 
«navdihnjeno» prijavili sodišču ver 
nike v lsolottu, da so zmotili ka­
toliški verski obred*. Skupino du 
hovnikov in 33-letno Casimiro Furla­

ni, 29-letnega Carla Consiglija, 25- 
letnega Daniela Prottija pa zaradi 
tščuvanja k zločinu*.

Sodišču je bilo prijavljenih sku­
paj kakih dvajset oseb, toda število 
je kmalu naraslo na 409, ko so se 
družinski očetje iz Isolotto prijavili 
karabinjerjem in izjavili, da so so­
odgovorni.

Namestnik državnega pravdnika 
na florentinskem sodišču je leto dni 
po prijavi predlagal, naj se proti 
409 tzločincem* ne nastopa, ker jih 
krije amnestija, proti drugim pa da

Verniki iz isolotto so pred krat­
kim organizirali delovno akcijo za 
obnovitev potresenega področja v 
dolini reke Belice na Siciliji, fe 
prej pa so prosili za sprejem pri 
papežu, kot stotine drugih romarjev 
iz vsega sveta, toda Pavel VI. jih 
ni sprejel.

v slovenščini
(Nadaljevanje s 4. strani)

opremil pa isti ilustrator. Obe deli 
tako Z ognjem in mečem kot Po­
top tvorita z Malim vitezom (ta 
izide kot naslednja knjiga izbra­
nega dela) znamenito Sienkiemi- 
czevo zgodovinsko trilogijo, katere 
glavni osebi sta Poljska in nje­
no plemstvo, ki se bori s sovraž­
niki skozi stoletja za domovino. 
V obeh romanih nastopa vrsta 
zgodovinskih oseb. ki se z izmiš­
ljenimi funaki spajajo v vrsto 
velikih, realistično oživljenih o- 
sebnosti romanov.

Ni dvoma, da bodo slovenski 
bralci dobili na ta način v lepo 
premljenih knjigah snovno pri­
vlačne in umetniško kvalitetne 
zgodovinske romane velikega polj­
skega pisatelja, ki mu je kritika 
odmerila ugledno mesto v svetov­
ni književnosti:
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ISTITVTO NAZIONALE DELLE ASSICVRAZIONI

61 milijard 
izplačanih 

zavarovancem 
v letu 1969

60,6 milijarde
poprečno 166 milijonov lir na dan, je velikanska vsota, ki jo je Istitutn Nazionale 
delle Assicurazioni izplačal v letu 1969 svojim zavarovancem in njihovim dedičem, 
prvenstveno na račun dospelih zavarovanj ali zato, ker so jih prizadele uesreče. 
V tej številki je, zapopadenih

1,8 milijarde
izplačane za brezplačne dodatne storitve, ki so prispevale k

«• h - l

12,3 milijarde
kolikor je bilo v tem svojstvu izplačanih v letih od 1956 do 1969 in do

411 milijard
kolikor je INA izplačala za pogodbene in dodatne storitve v istem časovnem razdobju

Poleg teh vsot, ki pripadajo preteklosti, so tudi velike vsote, ki se nanašajo na 
prihranke za kritje bodočih obveznosti:

641 milijard
v jamstvo za pogodbene storitve za police, ki so bile v veljavi ob koncu leta 

1969 (matematične rezerve)

Brezplačna povišanja v primeru smrti in pri življenjskem zavarovanju so bila 
dodeljena veljavnim pogodbam in to v obsegu ter na način kot v prejšnjem 
poslovnem letu
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